

Pasado mañana regresan las reliquias de San Juan de Dios

Son esperados el Cardenal-Patriarca de Lisboa, monseñor Goncalvez de Cerejeira; los ministros español y portugués de Asuntos Exteriores, el arzobispo de Evora y varios prelados de nuestra archidiócesis

El domingo regresaron de Lisboa nuestras primeras autoridades

Córdoba tributó ayer un triunfal recibimiento a las reliquias del Santo

PASADO mañana, jueves, día 12, a las seis y media de la tarde, harán su entrada triunfal en nuestra ciudad las reliquias de San Juan de Dios, que regresan de Portugal. Como se sabe, eran esperadas en principio para hoy, martes, pero circunstancias imprevistas han obligado a aplazar la llegada hasta el jueves.

El domingo, por la noche, regresaron a nuestra capital, procedentes de Lisboa, los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; Gobernador civil, señor Fernández Vitorio, y alcalde, señor Gallego y Burín. El presidente de la Diputación, que les acompañó en su viaje, no regresará hasta hoy, por haberse quedado en Sevilla.

Ayer tarde, el alcalde, señor Gallego y Burín, visitó a los señores Arzobispo y Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, con quienes cambió impresiones sobre el programa definitivo de los actos en honor de San Juan de Dios.

Se sabe que para asistir a los mismos llegarán el día 12 S. E. el Cardenal-Patriarca de Lisboa, monseñor Goncalvez de Cerejeira, Legado pontificio; el ministro portugués de Asuntos Exteriores, doctor Paulo Arsenio Verissaimo da Cunha, que representará oficialmente a su país; el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el Arzobispo de Evora (Portugal), con sus respectivos séquitos, y varios prelados de nuestra diócesis.

PASO DE LAS RELIQUIAS POR MERIDA

MERIDA, 9 (CIFRA). — A las dos menos cinco de la madrugada, hora en que entraron en la capilla del Hospital de San Juan de Dios las reliquias del Santo, fué expuesto el Santísimo y se cantó por los innumerables fieles que la llenaban un solemnisimo Tédium. Como acto final los fieles besaron las santas reliquias.

Desde las seis a las ocho de esta mañana fueron oficiadas distintas misas, que oyó el pueblo en masa enervorizado, y aún continuó llegando público a la capilla, que a todas horas se vio repleta, hasta las nueve de la mañana, en que la comitiva, con las sagradas reliquias, reanudó su viaje con dirección a Córdoba.

(Pasa a la página séptima)

Peregrinación en Lisboa



La comitiva que acompaña las reliquias de San Juan de Dios, pasa por las calles de la capital portuguesa camino del santuario de Nuestra Señora de Fátima. (Fot. CIFRA GRAFICA).



PATRIA

GRANADA.- Martes, 10 de octubre de 1950 Año XVI. - Número 4.797. - Ejemplar, 70 céntimos

HERMANDAD HISPANO-PORTUGUESA



El Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, con los ministros de Justicia y Gobernación, señores Fernández-Cuesta y Pérez González, respectivamente, con otras personalidades hispano-portuguesas, después del acto que se celebró en la Academia de Ciencias de Lisboa como final de las ceremonias conmemorativas del cuarto centenario de la muerte de San Juan de Dios. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Wonsan, Huchon y Changchong-Ni, ocupadas en Corea del Norte

Tropas norteamericanas cruzaron, por fin, el paralelo 38

Nuevo ultimátum de Mac Arthur exigiendo la rendición de los nordistas

CON LA QUINTA FUERZA AEREA (COREA), 9 (Urgente). — (EFE). — UNIDADES SURCOREANAS HAN PENETRADO EN WONSAN A MEDIODIA DE HOY, LUNES, SEGUN INFORMAN LOS PILOTOS DE RECONOCIMIENTO.

A LAS PUERTAS DE LA CIUDAD

FRENTE DE WONSAN, 9 (EFE). — El corresponsal de la agencia Reuter, John Colless, comunica que fuerzas surcoreanas están luchando en las afueras de la ciudad marítima de Wonsan y que tropiezan con nutrido fuego de artillería, ametralladora y armas ligeras de los comunistas.

Colless agrega que se cree que los rojos tienen unos diez tanques en el interior de aquella ciudad.

UN CORONEL RUSO, EN LA DEFENSA DE WONSAN

TOKIO, 9 (EFE). — Prisioneros comunistas capturados en Corea han revelado que el alto mando rojo prepara una fuerte línea de resistencia entre Pyongyang y Wonsan, y han añadido que un teniente coronel ruso dirige personalmente —no en calidad de mero asesor— las operaciones de defensa de Wonsan, ciudad-agregación que está siendo evacuada.

TROPAS YANQUIS CRUZAN EL PARALELO

TOKIO, 9 (EFE). — Unos tres mil soldados norteamericanos han cruzado ya la frontera de Corea del Norte, según ha anunciado un portavoz del cuartel general de Mac Arthur. Se informa que la resistencia por parte de los comunistas es débil y ha quedado reducida a fuego de morteros y fusilería. Los tanques y la artillería han desaparecido. La extensión del avance es un frente casi continuo de unos 180 kilómetros.

DETALLES DEL CRUCE

TOKIO, 9 (EFE). — Comienzan a saberse detalles del cruce del paralelo 38 por las fuerzas norteamericanas. El hecho se efectuó a las cinco y cuarto de la tarde del sábado (hora de Tokio) por un pelotón de la XVI compañía de reconocimiento de la primera división de caballería en la zona si-

tuada a 13 kilómetros de Kaesong. El pelotón cruzó la frontera artificial sin hallar la más pequeña resistencia.

Los exploradores encontraron desguarnecidas las fortificaciones del paralelo, lo que les permitió seguir adelante sin la menor dificultad.

RESISTENCIA ROJA

TOKIO, 9 (EFE). — A pocos kilómetros al Norte del paralelo 38 las tropas norteamericanas que cruzaron esa frontera han encontrado mortífero fuego de los comunistas. Un portavoz declara que la vanguardia del octavo regimiento de caballería, perteneciente a la primera división, ha sufrido bajas cuantiosas.

Radio Fusan anuncia la entrada en Wonsan de las tropas surcoreanas, pero esa noticia y las demás recibidas en igual sentido son contrarrestadas por los informes de un enviado especial de la agencia United Press, Bennyhoff, que dicen que la tercera división del Sur lucha a menos de un kilómetro de la ciudad y que la noticia de su conquista parece prematura.

HUCHON Y CHANGCHONG-NI, OCUPADAS

SEUL, 9 (EFE). — Noticias oficiales procedentes de los frentes (Pasa a la página séptima)

SE HA INVENTADO UN ORIGINAL SISTEMA PARA VIAJAR

en tren, avión, autobús, tranvía; para ir al teatro, al cine, al fútbol, a los toros,

SIN QUE CUESTE UN CENTIMON

Basta con llevar las contraseñas de los billetes o de las entradas a

TEJIDOS Y CONFECCIONES PEVI

en PLAZA DE SAN ANTON, 1,

donde pueden pagar con ellas el 5 % del importe de sus compras

Mr. MAC GHEE, subsecretario de Estado de EE. UU., en Madrid

También se encuentra en la capital de España el vicepresidente del partido demócrata, Farley

Vendrá a Madrid el ministro egipcio de Educación Nacional

BARAJAS, 9 (CIFRA). — En avión de la Iberia, y procedente de Tánger, ha llegado a este aeropuerto uno de los subsecretarios del departamento de Estado norteamericano, Mr. George Mc. Ghee, acompañado de Mr. Wright y Mr. Corretz. En Barajas fueron recibidos por el embaajador de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Culbertson, y altas personalidades de la Misión diplomática norteamericana; el marqués de Prat, por el ministerio de Asuntos Exteriores, y el jefe del aeropuerto, coronel Azcárraga.

MADRID, 9 (EFE). — El subsecretario del departamento de Estado norteamericano, Mr. George Mc. Ghee, que ha llegado a Madrid esta mañana, procedente de Tánger, permanecerá en la capital de España hasta mañana, en que reanudará viaje hacia Washington. Su visita a Madrid es simplemente una etapa en este viaje, y aprovechará las horas de diferencia entre los aviones para visitar algunos lugares interesantes, acompañado del embaajador de Negocios de los Estados Unidos en España, Mr. Culbertson, y alto personal de la Misión diplomática norteamericana.

TAMBIEN MR. FARLEY

BARAJAS, 9 (CIFRA). — En avión ha llegado, procedente de Roma, el vicepresidente del partido demócrata norteamericano, Mr. Jim Farley, acompañado de su esposa. En el aeropuerto fué recibido por el marqués de Lema, del ministerio de Asuntos Exteriores, y el doctor Marañón y su esposa.

VENDRÁ A ESPAÑA EL MINISTRO EGIPCIO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID, 9 (CIFRA). — En el próximo mes de noviembre será inaugurado en Madrid el "Instituto Faruk" para estudios islámicos. La ceremonia será presidida por el ministro de Educación Nacional egipcio, que vendrá especialmente a España para este fin.

Exija usted con este número, gratuitamente, el suplemento deportivo de PATRIA

Bárbara Hutton



Bárbara Hutton, la famosa multimillonaria norteamericana, una de las mujeres más ricas del mundo, que se encuentra en Madrid desde hace unos días.

Su Santidad proclamará el Dogma de la Asunción el día 31 de este mes

CIUDAD DEL VATICANO, 9 (EFE). — En los círculos allegados al Vaticano se manifiesta que S. S. el Papa Pio XII proclamará el dogma de la Asunción de la Virgen el día 31 de octubre, y que oficiará una misa de solemne pontifical el día 1 de noviembre, anuncia la agencia United Press. Se calcula que oirán la misa alrededor de medio millón de peregrinos que se encontrarán en Roma para ganar el jubileo del Año Santo.

Asuntos DE LA CIUDAD

NOS escriben unos señores suscritores. Nos dicen: "Ayer acudimos a la estación para recibir a un amigo que venía de Madrid y nos llevamos la gran sorpresa, pues nos vimos obligados a sacar un billete de andén que nos costó nada menos que dos pesetas y diez céntimos".

Creamos fuertemente que el hecho de ir a esperar a un amigo o un familiar estaba bastante cobrado con las molestias que supone el desplazamiento a la estación y la espera consiguiente por el retraso que suelen traer los trenes. Pero, a creer a estos amables comunicados, acudir a decirle adiós a don Torcuato o a darle la bienvenida a Frasquito resulta demasiado caro.

Parece que la cantidad se destina a fines benéficos. Mas, ¿puede justificarse este bello destino la exageración de la tarifa? ¿Cómo admitir de buen grado el hecho actual de que cueste menos dinero viajar hasta algunos pueblos de las cercanías que simplemente entrar en la estación?

Porque vamos a ver, señores: Si tocan la fibra sentimental cuando se necesita billete de andén ¿qué más da pagar 2.10 que 5.50? ¿No hay corazón que se niegue!

Pero éste no es el caso. El caso es que el público —tras la exagerada subida— se resiste a pagar las 2.10, no entrando en la estación o adquiriendo un billete ordinario al pueblo más próximo.

Y preguntamos: ¿No se comprende que es mucho más lógico y conveniente para todos rebajar de precio los billetes de entrada a la estación?

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

SERVICIO DE MONTEPIOS Y MUTUALIDADES

Expedientes aprobados. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la dependencia mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes: Nupcialidad. — A favor de Jo-

sé González Morales, por 1.820 pesetas; Antonio Márquez Huertas, 2.101'64; José Capilla Carrasco, 3.090; Concepción Martín de la Fuente, 1.189'72, y Francisco Molina Moraleta, 1.928,32 pesetas.

Natalidad. — A favor de Sebastián Rodríguez Baena, 638,88 pesetas; Manuel Amézquita Ochoa, 739,36 pesetas; José Navarro Gastico, 475,83; Angel Izquierdo Valer, 1.045,41; Rafael Ramírez Graellano, 720,41; y Miguel Ibáñez Pérez, 638,86.

Extrareglamentarias. — A favor de Juan de Dios Carretero Bejarano, 250 pesetas; Francisco González Hernández, 1.500; y José Pantes Peralta, 2.000 pesetas.

Los interesados deberán pasar por estas oficinas, desde mañana, de cuatro a ocho de la tarde, para hacer efectivos sus importes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo, Carrera de Darro, 39; y don Jesús Sáenz de Buruaga, avenida del Doctor Oltriz.

PRACTICANTES

SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8. TELEFONO 2 9-8-1

Crónica de Sociedad

ENLACE SALGADO CAMACHO-ANGUITA VILLAR

En la iglesia parroquial de San Ildefonso, de Jaén, ante el altar mayor, en el que se hallaba la Santísima Virgen de la Capilla, Patrona principal de la ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Ketty Anguita Villar con el joven don Ramón Salgado Camacho, abogado fiscal de la Audiencia provincial.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, excelentísimo señor don Virgilio Anguita Sánchez, y la madre del novio, doña Ana Camacho Medina.

Bendijo la unión el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor don Rafael García y García de Castro. Actuó como juez el excelentísimo señor fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza Navarro. Como testigos, por parte de la no-



El enlace matrimonial de Ketty Anguita Villar y don Ramón Salgado Camacho.

viña, el ex ministro y catedrático de la Universidad Central, excelentísimo señor don José de Yanguas Messia, vizconde de Santa Clara de Avedillo; excelentísimo señor duque de San Pedro de Galatino y conde de Benalua y de las Villas; ilustrísimo señor presidente de la Excma. Diputación provincial, don Juan Pedro Gutiérrez Higuera; decano del Ilustre Colegio de Procuradores, don Ricardo Velasco; don José Antonio de Benilla y Mir; don Virgilio y don Bernardo Anguita Villar, hermanos de la novia; don José Anguita Sánchez, secretario de Sala del Tribunal Supremo; don Manuel Codes Lechuga y don Manuel Villar Gómez; y por parte del novio, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Dionisio Bombin; excelentísimo señor marqués de Blanco Hermoso, representado por su hijo don Pedro Palomeque Mariscal; ilustrísimo señor fiscal don Rafael Moreno y González-Anleo; decano del Ilustre Colegio de Granada, don Fermín Camacho; interventor de Hacienda de la misma capital, don Ramón Salgado, padre del novio; excelentísimo señor conde de Humanes; don Javier García González, teniente coronel de Estado Mayor; don José Godoy Fonseca, subdelegado de Hacienda de Granada; don Fermín Camacho Medina, tío carnal del novio; don Luis de Lamo, coronel de Estado Mayor; don Joaquín Villar, don Antonio Álvarez de Morales y don Teodoro García.

El novio iba de rigurosa etiqueta y la novia lucía precioso modelo de raso natural de larga y elegante cola y velo de tul ilusión, y realizaba su belleza con un veloso aderezo de brillantes.

Entraron los novios al templo a los acordes de la marcha nupcial de "Aida", de Verdi. Iba en primer lugar la novia, del brazo de su padre don Virgilio Anguita Sánchez, precedidos de precioso paje, portador de las arras, niña Mari-Lola Codes Anguita. Seguían el novio, del brazo de su madrina doña Ana Camacho Medina.

Al terminar la ceremonia de enlace el señor Obispo, que se hallaba de pontifical, dedicó una hermosa plática a los contrayentes exaltando el sacramento del matrimonio y exhortándoles a crear un hogar cristiano como fuente perenne de venturas. Terminó diciendo que para los nuevos esposos y su hogar daba su bendición, añadiéndola así a la bendición que Su Santidad acababa de enviarles, con el fin de que tanto a los nuevos esposos como a los padrinos Dios deparara todas las dichas y eternas bondades del cielo.

El telegrama de Su Santidad

dice así: "Ciudad del Vaticano.— Augusto Pontífice complacece otorgar paternalmente a nuevo matrimonio Ramón Salgado Camacho-Catalina Anguita Villar Implorosa bendición apostólica deseándoles cristiana prosperidad. — Montini, sustituto."

La misa de velación, que se celebró después, fué oficiada por el ilustrísimo señor vicario general de la diócesis, don Agustín de la Fuente, y durante esta ceremonia una selecta capilla de música interpretó el andante de la "Cassation" de Mozart, en la Epístola: "Ave Maria", de Schubert, en el ofertorio; "Reverie", de Schumann, durante la consagración; "Auge religioso", de Haendel, después de alzar, y al final de los últimos Evangelios, la "Danza número 4", de Brahms.

El templo se hallaba adornado con flores naturales, especialmente claveles y nardos. El altar mayor, con frontal de plata regujado, estaba profusamente iluminado.

Numeroso público presenció la lucida comitiva, tanto a la entrada como a la salida del templo, presentando la plaza de San Ildefonso un animadísimo aspecto.

Los nuevos esposos, a los que acompañó la distinguida comitiva, salieron del templo a los acordes de la "Marcha nupcial", de Mendelssohn.

El viaje de luna de miel lo realizarán al Marruecos francés. Cerca de trecientos invitados asistieron al acto.

Con motivo de este enlace, los señores de Anguita Sánchez (don Virgilio), hicieron entrega de un importante donativo a los Comedores de San Vicente de Paul para comidas a los necesitados.

ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo don Ricardo Micó, delegado de la Compañía Telefónica en esta capital.

Deseamos de todo corazón su rápido y total restablecimiento.

VIAJEROS

Marchó a Madrid, con el fin de reanudar sus estudios del doctorado en Medicina, nuestro querido amigo el joven médico radiólogo don Antonio Hernández.

Una vez terminadas sus vacaciones en nuestra ciudad, regresó a Almería el director de nuestro colega "Yugo", de aquella capital, brillante periodista y querido amigo y camarada Eduardo Molina Falardo.

NUOVO DOCTOR EN DERECHO

Con la calificación de sobresaliente, se ha doctorado en Derecho el joven abogado, profesor de nuestra Universidad, don Manuel Gallego Moréll, hijo del alcalde de nuestra ciudad, señor Gallego y Burin.

El trabajo del señor Gallego Moréll fué dirigido por nuestro ilustre paisano don Leonardo Prieto Castro, vicedecano de la Facultad de Derecho de aquella Universidad.

El nuevo doctor, que regresó de Madrid el domingo, está recibiendo muchas y merecidas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera y cordial.

BAUTIZO

En la Iglesia de Santa Ana se celebró el domingo, por la noche, el bautizo de una hermosa niña, hija de nuestro estimado amigo don Antonio Talavera Muñoz y su esposa doña Clara Puerto Carrillo.

La niña, a la que le fué impuesto el nombre de María Teresa, fué apadrinada por sus tíos don Miguel y señorita Conchita Talavera Muñoz, actuando de testigos don Antonio Talavera Gómez y don Enrique Puerto, abuelos de la nueva cristiana; don Francisco Viguera Talavera y don José Sánchez Morillas.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la neófita, a quienes felicitamos.

REGRESO DE DON ENRIQUE HERNANDEZ

Acompañado de su distinguida familia, ha regresado de su viaje de turismo por Francia, Italia y Suiza el catedrático de nuestra Facultad de Medicina e ilustre cirujano, don Enrique Hernández López.

El doctor don ALFREDO DE FEDERICO ANTRAS reanuda su consulta a partir del próximo día 16.

VARELA

CALZADOS DE LUJO SEVILLA-MADRID Presenta sus modelos de calzados en RESIDENCIA HOTEL HISPANIA, los días 10 y 11. Recibe visitas mañana y tarde.

Aceite fino y café para la capital y aceite para los pueblos

Racionamiento de cartillas infantiles para la capital y provincia

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 41, que comprende los días 9 al 14 del actual, para la capital:

Adultos. — Un cuarto de litro de aceite fino, contra el cupón de aceite de la semana 41, a 2'25 pesetas ración.

Trescientos gramos de café para las cartillas de primera categoría, y doscientos gramos para las de segunda, contra el cupón de café de la semana 41, a 15,90 pesetas la ración de primera, y 10,60 pesetas la de segunda.

Las liquidaciones del café deberán ser presentadas en esta Delegación provincial de Abastecimientos en los días siguientes: comerciantes números 1 al 57, el día 30 de octubre; 58 al 113, el día 31, y 114 al 176, el día 2 de noviembre.

Cartillas infantiles. — Ciclo primero. Lactancia natural: Medio kilo de arroz selecto, con el cupón de arroz, a 2,55 pesetas ración.

Doiscentos gramos de jabón, con el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

La educación ha de enojarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido, y a implantar en el alma de las juventudes la alegría y el orgullo de la Patria.

Todo lo que sea invocación patriótica sin ese sentido, sin ese contenido, será una música de charanga con la que unos cuantos privilegiados tratan, en vano, de distraer al pueblo para que no se acuerde de su hambre. — (JOSE ANTONIO).

Los rosos de vino de Industrias BIB-RAMBLA tienen el aroma del vino de Jerez

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos. Estos anuncios se reciben en los kioskos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupón pro-ciegos

Desayunen y merienden siempre en

Café BIB-RAMBLA riquísimas tostadas con la mejor mantequilla de vaca. Extenso surtido en galletas, bizcochos y bollos de todas clases, encontrará siempre en

Café BIB-RAMBLA Inmejorable chocolate ASLA; estupendos vasos de leche, exquisito café y todo cuanto pueda haber para desayuno y meriendas. Casa especializada en desayunos y meriendas. Saloncito para reuniones familiares. Todo esto en

Café BIB-RAMBLA Teléfono 1271

441

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capital, 18. — Teléfono 2500. Granada.

(2)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 25 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Feria de ganados de MOTRIL

Aviso a los ganaderos

Se pone en conocimiento de los ganaderos, que la feria oficial de ganados se celebrará los días 15, 16 y 17 de octubre.

Para facilidad de los mismos se dispone de gran número de abrevaderos con abundante agua y pastos para el ganado.

iEbanistas! iCarpinteros!

Los mejores tableros de todas clases, chapas para restauradores, especialidad en juegos de nogal, que garantizamos en precio y calidad.

CHAPAS Y TABLEROS BONAL

PLAZA DE LA ENCARNACION, 4 GRANADA

PADRES: PENSAD EN LA RESPONSABILIDAD QUE CONTRAIS, SI VUESTROS HIJOS NO ASISTEN CON REGULARIDAD A LA ESCUELA.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Meridiano POLITICO

CARTA CASI DE AMOR DE STASSEN

Por la crónica de un corresponsal español en Nueva York he tenido noticia de la carta que Mr. Stassen —el gobernador del Estado de Minnesota, antiguo candidato a la Presidencia de los Estados Unidos...

Por HERNADEZ NAVARRO

go le tocaría a usted y a su pueblo de tan considerable pique contante y sorante. Convenza de sus errores, mi querido mariscal, y esté seguro que nosotros estamos dispuestos a perdonárselo en cuanto usted se de-

La carta, no lo duden ustedes, puede haber sido poco más o menos así. Y ¡quién sabe! A lo mejor Stalla se conmueve y le contesta, a Mr. Harold Stassen que sí!

CAPITULO DE SUCEOS

En la capital

DETENCION DE ONCE MALEANTES, AUTORES DE NUMEROSOS ROBOS

Funcionarios de la brigada de Investigación Criminal han detenido a Antonio Peña Gómez y Antonio López Gea (a) "El Gordo", autores de la sustracción de dos sacos de azúcar y uno de almendras, que fueron recuperados; Juan García Álvarez (a) "El Champón"; Antonio Delgado Hernández (a) "El Uraño"; y José Serrano Guerrero (a) "El Tres Reales", que habían robado ropas y efectos por valor de seis mil pesetas, que también fueron recuperadas; José Heredia Moya (a) "El Manquillo", autor de varias estafas en la capital y provincia; Antonio Sampedro Fernández (a) "El Cofre"; Antonio Romero Garrido (a) "El Pampillinas"; Antonio Bravo Cañón (a) "Negrete"; José Gutiérrez Avila (a) "El Murolo"; y José María Rabasa Padilla, todos ellos autores de diversos robos. En el momento de la detención de éstos últimos, les fueron ocupados dos sacos de judías.

HALLAZGO DE DINERO

A disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra en esta Secretaría general de la Jefatura Superior de Policía, calle de Duquesa, cierta cantidad de dinero hallada el pasado día 7 en un tranvía.

UN NIÑO, A PUNTO DE QUEDAR CIEGO

En el Hospital fué asistido el niño de siete años Antonio Ibáñez Baeza, que presentaba un desgarro en la esclerótica izquierda, que le causó otro niño, al arañar.

HERIDOS EN RISA

En la Casa de Socorro fué asistido Raimundo López Ramos, de 22 años, que sufría una herida en el parietal izquierdo, a consecuencia de haberle golpeado con una pistola, otro individuo con quien rió.

Salvador Alfonso Pardo Bazán, de 32 años, fue asistido en

la Casa de Socorro de fuerte contusión en la frente, a consecuencia de haber reído con otra mujer.

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se produjo un conato de incendio en una pensión de la calle de Lucena, número 2, edificio propiedad de don Gines Parra, a consecuencia de un cortocircuito.

El fuego se propagó a un armario, que quedó casi destruido por completo, ardiendo varios trajes que en él se guardaban. Intervinieron los bomberos, que sofocaron las llamas en pocos minutos.

CAPTURA DE UN BUITRE DE GRAN TAMARCO

Ayer mañana fueron requeridos los bomberos para proceder a la captura de un buitre de gran tamaño que había penetrado por la ventana de un carmen, en las Villillas de los Angeles. El ave, de rapina, cuyas alas medían dos metros de longitud, fué llevada, aún con vida, al Parque de Bomberos.

En la provincia

LE ESTALLA UN COHETE

En Torrecardena, el joven de dieciséis años, Juan Ramírez Pérez, sufrió la amputación traumática de la mano izquierda y diversas heridas con desgarro en el muslo del mismo lado, a consecuencia de haberle estallado un cohete.

En el Hospital provincial, donde fué asistido, se calificó su estado de menos grave.

Centro Artístico

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que esta tarde a las ocho se celebrará en el domicilio social (Mozones, 1), Junta general ordinaria, con arreglo al orden del día autorizado por la superioridad.

Es preciso que tengamos pronto disponibles las cuatrocientas camas del Sanatorio de Cogollos Vega. Hay que ayudar al magnífico esfuerzo del Estado. Es preciso hacer el máximo esfuerzo en favor de la FIESTA DE LA FLOR.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Comenzó en Madrid el XVI Congreso de las Sociedades de Autores

En Toledo conmemoró su XL aniversario la XVII promoción de Infantería

Figl, canciller de Austria, destaca el rotundo fracaso de la huelga comunista en su país

ESPAÑA

CONGRESO INTERNACIONAL DE SOCIEDADES DE AUTORES

MADRID, 9. (CIFRA). — Esta mañana han comenzado las deliberaciones del XVI Congreso de la Confederación Internacional de Sociedades de Autores y Compositores. A primera hora, en la secretaría del Congreso, instalada en el Conservatorio de Música y Declamación, se realizó la inscripción de congresistas, que alcanza un número aproximado de doscientos cincuenta.

A las doce, y en el palacio del Consejo Nacional, se celebró la solemne sesión de apertura, que fué presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban el presidente de la Confederación, señor Honegger; el presidente de la Sociedad de Autores de España, maestro Guerrero; los directores generales de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau, y de Circulación y Teatro, señor García Espina; presidente de la Diputación, marqués de la Valdivia; y el vicepresidente y el secretario general de la Confederación, señores Villemetz y Junglet, respectivamente.

Abierta la sesión, el ministro de Educación Nacional concedió la palabra al presidente de la Sociedad de Autores de España, maestro Guerrero, quien dijo que hablaba en nombre de don Jacinto Benavente, presidente de honor de la Confederación, que no podía asistir al acto por encontrarse ligeramente indispuesto. Dio las gracias al ministro de Educación Nacional, defensor de todo lo que es cultura en nuestro país, por el interés con que había apoyado la celebración de este Congreso. Agradeció igualmente a la Confederación el haber elegido a España para la celebración del Congreso cuando tantas naciones se ofrecieron para lo mismo, y terminó agradeciendo también a Su Excelencia el Jefe del Estado el haberse dignado aceptar la presidencia de honor de este Congreso.

A continuación habló el presidente de la Confederación, señor Honegger que en francés, pronunció unas palabras congratulándose de encontrarse en España "país —dijo— de tanta tradición teatral, y con nombres como Calderón, Lope de Vega y Benavente". Agradeció la hospitalidad dispensada por la Sociedad de Autores de España y dedicó un recuerdo al maestro Falla y a don Eduardo Marquina, terminó con palabras de esperanza en los resultados del Congreso.

Por último, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció unas palabras, y en nombre de S. E. el Jefe del Estado declaró inaugurado el XVI Congreso de

la Confederación Internacional de Sociedades de Autores y Compositores. XL ANIVERSARIO DE LA XVII PROMOCION DE INFANTERIA TOLEDO, 9. (CIFRA). — Un centenar de generales y jefes de la XVII promoción de Infantería ha celebrado hoy el XL aniversario de su salida de la Academia. En las ruinas del Alcázar renovaron el juramento a la bandera y asistieron a una misa de campaña, después de la cual ofrecieron una rápida en honor de los defensores de la gloriosa fortaleza toledana.

De los trescientos ochenta y cinco oficiales que recibieron los despachos en 1910, sólo quedan hoy 130, entre los que figuran el teniente general Muñoz Grandes y los generales Buzanga, Siro Alcaso, Santa Pau, Oliver, López Valencia, Cuesta y otros. Cuentan la promoción con tres laureados muertos en distintas acciones de guerra.

Finalmente, los generales y jefes de la XVII promoción de Infantería se reunieron en una comida de confraternidad.

EXTRANJERO

AUSRIA LA MAYOR DERROTA COMUNISTA EN EUROPA

VIENA, 9. (EFE). — El canciller Leopoldo Figl ha dicho que los comunistas han sufrido su mayor derrota en la Europa central al fracasar la pasada semana en su proyectada huelga general en Austria. Añadió que si algún día los comunistas llegasen a desencadenar la revolución en Austria, sería la chispa que provocase una nueva guerra mundial, porque la revolución comunista en Europa central no podría ser aislada como la guerra de Corea.

Más adelante, explicó: "Los propios comunistas admiten que los Comités de huelga dejaron de cumplir totalmente la misión que se les había asignado, decidiéndose a la vuelta al trabajo por 400 votos contra tres, admitiendo que era inútil luchar contra el frente único de capitalistas y socialistas". Finalmente dijo: "Esta huelga ha servido para demostrar que el pueblo austriaco respalda firmemente a su Gobierno y que no se empuja ante los intentos terroristas del comunismo".

FIDE A LA ONU QUE EXAMINE EL CASO DEL CARDENAL MINDSZENTY

WASHINGTON, 9. (EFE). — El representante republicano Jacob Javits ha pedido que las Naciones Unidas examinen el caso del cardenal Mindszenty, que fué sentenciado a cadena perpetua por un "tribunal popular" comunista húngaro. En carta dirigida al secretario de Estado, Acheson, dice el diputado republicano: "Solicito que este caso

sea sacado nuevamente a la luz pública en las Naciones Unidas y que se procure una información respecto a la actual situación del cardenal, cuidados de que es objeto y lugar donde está confinado actualmente".

INGLATERRA

RECHAZAN LOS LIBERALES LA UNION CON LOS CONSERVADORES LONDRES, 9. (EFE). — El partido liberal ha rechazado otra oferta de los conservadores para unirse frente al partido laborista. Esto ha dado lugar a que el órgano de los laboristas publique la noticia con alarde tipográfico.

Al anunciar los conservadores que no presentarían candidato frente al liberal Clement Davies en las próximas elecciones en el distrito de Montgomeryshire (Gales), éste ha dicho que no había pedido esta ayuda ni creía que la necesitaba, ya que en las elecciones de febrero obtuvo más votos que liberales y conservadores juntos en ese distrito.

El partido conservador en Gales había dicho que "por ahora" pensaba ayudar a Davies porque "creía que esta gesto estaba inspirado en los mejores intereses del país, en unos momentos en que terminan con el socialismo era una cuestión de máxima importancia".

CHINA

PROMESA DE LOS GUERRILLEROS ANTI-COMUNISTAS HONGKONG, 9. (EFE).

— Los guerrilleros anticomunistas han repartido unas octavillas prometiendo a los súbditos chinos que se harán desembarcos en la costa china en poder de los rojos en la próxima primavera. Las octavillas van firmadas por el "Ejército de salvación nacional anticomunista de la provincia de Kwantung".

Las fuerzas anticomunistas han estado activas en los últimos meses en el Sur de China, obligando a los comunistas a situar fuerzas adicionales al Este y Suroeste.

El Revdo. P. Juan María Ponce, nuevo Provincial de la Compañía de Jesús, en Andalucía

Desempeñaba actualmente el rectorado del Colegio Máximo de Cartuja

El Revdo. P. Juan María Ponce, que hasta el sábado desempeñó el cargo de rector del Colegio Máximo de la Facultad Teológica de Cartuja, ha sido nombrado Provincial de la Provincia Jesuítica de Andalucía, islas Canarias, República del Ecuador y distrito misionero de Yamaguchi (Japón).

El Revdo. P. Ponce residirá en Sevilla, sede de la Provincia, y dentro de unos días vendrá a Granada desde aquella capital, donde hoy se encuentra.

El Sultán de Marruecos, recibido a pedradas en Burdeos

TODOS LOS MANIFESTANTES ERAN MARROQUÍES

BURDEOS, 9. (EFE). — Unos doscientos marroquíes arrojaron piedras a su soberano al desembarcar éste del "Georges Leygues", en este puerto. Aunque los manifestantes consiguieron detener un momento el coche del monarca y acercarse a él, Sidi Mohamed Ben Yussuf no resultó herido por la granizada de piedras. Los revoltosos se acercaron al Sultán llevando un cartel que rezaba: "Los marroquíes de Burdeos dan la bienvenida a su soberano". Fueron detenidos quince moros y resultaron heridos aunque no de gravedad, treinta y cinco, así como quince guardias al chocar la policía con los manifestantes.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

S. E. M. Peregrinación. — Se pone en conocimiento de los camaradas inscritos para la peregrinación organizada por esta S. E. M. que, según telegrama recibido hoy, se fija el próximo día 26 como fecha definitiva de salida. Para más detalles, dirigirse a la secretaría de este Sindicato, de seis a ocho de la tarde.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Cursos de perfeccionamiento sanitario. — Se recuerda a los señores médicos, farmacéuticos y veterinarios que desean asistir a los sextos cursos generales de perfeccionamiento sanitario anunciados para los días 20 al 30 de noviembre próximo, que el plazo de matrícula y petición de beca terminará el día 30 del actual. Para solicitar información o matrícula, dirijirse a la Secretaría general de la O. P. S. E., Ciudad Universitaria, Escuela Nacional de Sanidad, Madrid.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

Clasificación. — Se cita a todos los practicantes de esta capital y provincia para esta noche, a las ocho y media, a la entrada de la capital, por la carretera de Málaga (La Caleta), a fin de recibir a las sagradas reliquias de nuestro Patrón, San Juan de Dios, a su regreso de Portugal, y acompañarlas a su basilica.

Se ruega que los interesados lleven la medalla-insignia recordatoria del cuarto centenario.

Las representaciones del poema escénico «Juan de Dios», los días 26 y 27, en el Cervantes

Han quedado fijadas las fechas del 26 y 27 del presente mes de octubre para que se celebren en el TEATRO CERVANTES las representaciones del magnífico poema escénico "JUAN DE DIOS", vida y milagros del Santo hospitalario, que la Federación de Ofrades de Semana Santa está organizando con motivo del IV centenario del Apóstol de la Caridad. La aplaudida obra de Gómez Sánchez-Reina que desde hace ocho años no se representa en Granada, va a ser llevada a la escena con todo brillantez y tanto la interpretación, a cargo de la mayoría de los elementos que la estrenaron en Madrid, así como el montaje escénico de las seis estampas que integran la obra, están siendo cuidados con gran atención para que el éxito alcance una vez más los festivales de la Federación de Ofrades.

Se darán DOS FUNCIONES DE GALA, a las siete cuarenta y cinco de la tarde, con objeto de dar tiempo al cierre del Comercio, por tratarse de días laborables.

Siendo muchas las peticiones de localidades, se advierte al público que los encargos de palcos pueden hacerse al presidente de la Federación de Ofrades, DON RAMON DE CONTRERAS Y PEREZ DE HERRASTI, y por lo que se refiere a butacas y demás localidades, se toman los encargos AL TELEFONO 1665, DE CUATRO A SEIS.

Solemne apertura de curso en nuestra Universidad

Presidieron las primeras autoridades y jerarquías Pronunció el discurso inaugural el catedrático de Derecho, señor Langle Rubio

Destacó el jefe del Distrito Universitario, camarada Genovés, la estrecha colaboración del S. E. U. con la Universidad

En el paranoio de la Universidad se celebró ayer, a mediodía, el solemne acto de apertura del nuevo curso académico 1950-51, bajo la presidencia del rector, señor Martín Ocoete, que tenía a su derecha a los señores Gobernador civil y jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; coronel auditor señor García Brabo, en representación del Capitán general de la región; presidente de la Audiencia provincial, don Ambrosio López Jiménez; y subdelegado de Hacienda señor Godoy Fonseca, y a su izquierda, al alcalde y decano de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Gallego y Burín; delegado diocesano de Acción Católica, doctor Guevara, en representación del señor Arzobispo, y vicepresidente de la Diputación, señor Castilla.

DISCURSO DEL JEFE DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

El jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Alfonso Ataulfo Genovés-Laguna, pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración cada vez más estrecha del Sindicato Español Universitario con nuestros primeros centros docentes, al servicio de España.

El Estado español —dijo— siente cada día una preocupación más profunda por la Universidad, dando orientaciones nuevas frente a los problemas planteados por el liberalismo.

Consideró que la Universidad, a su vez, debe orientar sus enseñanzas y su política cultural en torno a los problemas sociales, para servir de un modo más eficaz a la propia sociedad. Es cosa probada que cuando se le niegan al hombre los valores morales, se derrumban hasta las instituciones más seculares. De ahí que todos nuestros esfuerzos se orienten en el sentido de hacer más positivos los frutos que abtengan los estudiantes. Se habla de que las Universidades adolecen de número excesivo de alumnos, problema que podría resolverse, en parte, con la depuración de las vocaciones.

Por último dijo que el Sindicato Español Universitario proseguirá su labor de estrechar el contacto entre profesores y alumnos, procurando siempre el mayor auge de la Universidad española.

El camarada Genovés-Laguna fue muy aplaudido.

DISCURSO DEL PROFESOR LANGLE RUBIO

A continuación, el catedrático de la Facultad de Derecho don Emilio Langle Rubio pronunció el discurso de apertura, versando sobre el tema "Oría de mercantilistas españoles alrededor de nuestro primer Código de Comercio".

Comenzó diciendo que la finalidad de su discurso era trazar un bosquejo de los mercantilistas españoles que giraron en la órbita de nuestro primer Código de Comercio, con el propósito también de reivindicar su memoria y avivar los estímulos de superación, como espléndida realidad en el grupo de las investigaciones contemporáneas.

Después de dedicar cariñosos recuerdos a los catedráticos don Antonio Salvat Navarro, de la Facultad de Medicina, que pasó a la de Zaragoza; don Julián San Valero Aparisi, de la de Letras, que pasó a la de Valencia; don Ricardo Serrano López-Hermoso, de Farmacia, y don Antonio Mesa Moles, de Derecho, ambos jubilados, y de saludar a los nuevos catedráticos don Antonio Fontán Pérez, don Rafael Gibert Sánchez de

la Vega y don Antonio María Vallejo de Simón, el orador entró de lleno en el tema de su interesante conferencia.

En el siglo XVI —dijo— nació una brillante escuela española de mercantilistas, representada por Cristóbal de Villalón, Saravia de la Calle, Frías de Albornoz y Tomás Mercado, entre otros; y en el siglo XVIII rayó a tal altura, que constituía el faro de la ciencia universal: Hevia Bolaños, Saigade de Somoza, José de la Vega, Juan de Solórzano y Peneira, José de Vellido y Linaje, y algunos otros, comparte en el sector jurídico-mercantil las glorias de nuestros inmortales teólogos, moralistas y filósofos y juriscónsultos. Pero estos hombres pasaron a la oscuridad del siglo XVIII, en el cual apenas se pueden invocar otros nombres que los de Capmany y Domínguez Vicente. El XIX avivó mucho al anterior a pesar de sufrir una situación histórica deplorable.

El primer Código de Comercio español, completo y sistemático, que abrió una etapa de investigaciones, dicterinas y comentarios, fué promulgado el 30 de mayo de 1829, siendo creación casi unipersonal de un eminente juriscónsul andaluz, Pedro Sáinz de Aranda, nacido el 11 de noviembre de 1783 en Alcalá de los Gazules, para morir en Madrid el 24 de abril de 1863. Durante todo el siglo XIX, no volvió a aparecer ningún mercantilista de su talla, si bien destacaron como tratadistas Jerónimo de Tapia, Ramón Martí, Jerónimo Ferrer y Valls, Alejandro Escardí, Domingo Saavedra, Manuel Durán, Salvador del Viso, Pablo González Huebra, Luis Silvela y de Villenueve y Eduardo Soler y Pérez; como comentaristas, José Vicente y Cervantes, José Rera y García y Pedro Gómez de la Serna, como autores de otras obras, Escriches Ayecilla, Amorós, Zarzoso, López Toral, Ezequiel y Bergamín y Gazda, entre otros.

El siglo XX —terminó— nació para el Derecho mercantil, Halló cerradas sombras, pero fué un juriscónsul prúcer quien hizo la luz de un Código superior a todos los de su tiempo en Europa y desde entonces fueron apareciendo doctos cultivadores de esta ciencia. El fenómeno se repitió en 1887, puesto que a la promulgación de nuestro segundo Código de Comercio siguió también el cortejo de obras que elevaron el tono de la producción doctrinal. El siglo XIX elaboró dos Códigos mercantiles, mientras que el nuestro sigue nutriéndose con la savia de un árbol casi centenario. Plantar otro nuevo muy superior, deberia constituir un ideal para la bizarra promoción de juristas españoles en esta segunda mitad del siglo XX. La obra es lenta y difícil, de mucho estudio y meditación, pero nunca podría acometerse sin un ímpetu inicial de fe y entusiasmo, único medio de aglutinar las potencias del espíritu.

El señor Langle Rubio fué muy aplaudido y felicitado.

LECTURA DE LOS PREMIOS DE LA LICENCIATURA

El secretario de la Universidad, señor Sánchez Agesta, dió lectura a los siguientes premios extraordinarios de Licenciatura del curso 1948-1949: Facultad de Letras.—Doña Elena Pezzi Martínez y doña Florentina Saura Garre.

Facultad de Derecho.—Don Juan García González, don Mariano Menéndez de Aragón y don Antonio Martín López.

Facultad de Medicina. (Plan antiguo).—Don Claudio Hernández Meyer, don Miguel Guirto Pérez y don Carlos Gujardo Verde.—Plan moderno, don Francisco Felipe Rodríguez-Moreno y don Miguel Rojo Sierra.

Facultad de Farmacia.—Don José Moreno Carvo, don Luis Fernández Sánchez y don Bajdomero Hilgo Leal.

Premios extraordinarios del Examen de Estado de la convocatoria de 1950: doña María del Pilar Sánchez Tamayo, don José Rodríguez Espejo, don Francisco de Paula Dorronero Fernández, don Antonio Campoy Guerrero, don Manuel García Fernández, don Ignacio Correa González, don Gabriel Villalobos Molina, don Rafael Ruiz Requena, don Francisco Javier Cobo Perilla, doña Margarita González García, don Pedro María González Aizcoa, don José María Gómez Ortega y don Leopoldo de Urgina Gómez.

Convocatoria de 1949. (Septiembre).—Doña Ana María Mary Patón, don Ignacio Durán Martínez y don Enrique Moreno García.

Por último, dió a conocer el número de alumnos matriculados en las distintas Facultades: en Letras, 199; en Ciencias, 204; en Medicina, 937; y en Farmacia, 743. La suma de estos datos, con los correspondientes a practicantes y matronas, representa una cifra doble mayor a la del curso de 1948.

El rector, señor Martín Ocoete, declaró abierto el curso académico 1950-1951 en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

COLEGIO DEL SACRO MONTE HOY, APERTURA DE CURSO.—Esta mañana, a las once, se celebrará en este colegio la solemne apertura de curso.

El arohús del colegio saldrá de plaza Nueva a las diez y media de la mañana.

ESCUELA DEL MAGISTERIO APERTURA DE CURSO.—Esta mañana se celebrará en las Escuelas del Magisterio —masculinas y femeninas— la solemne apertura del nuevo curso académico. Antes, a las nueve de la mañana, se dió en la Iglesia de Santa Escolástica una misa de Expiación Santo.

CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

EL JUEVES, APERTURA DE CURSO.—Pasado mañana, jueves, fiesta de la Hispanidad, se celebrará en el local de la Escuela del Magisterio, a las cuatro de la tarde, el acto de apertura de curso, con una sesión-jercicio escolar, en la que tomarán parte los más distinguidos alumnos del Conservatorio.

Hoy y mañana, actos en honor del doctor López-Neyra y del presidente del Colegio de Veterinarios

Serán presididos por el director general de Ganadería, señor Carbonero Bravo

Hoy y mañana se celebrarán en nuestra ciudad diversos actos organizados por el Colegio Oficial de Veterinarios en honor del director del Instituto Nacional de Parasitología, doctor López-Neyra, y del presidente de aquel Colegio, señor Muñoz Cañizares, con asistencia del director general de Ganadería, don Domingo Carbonero Bravo.

Esta tarde, a las cinco y media, en el salón de actos de la Universidad, el señor Carbonero Bravo y el presidente del Consejo General Veterinario harán entrega al doctor López-Neyra del título de colegiado nacional veterinario de honor.

Por la noche, a las nueve, será inaugurado el Laboratorio regional, en el Colegio Oficial de Veterinaria.

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrarán en el local del Colegio junta general ordinaria. A las doce y media, en el salón de

Cientos de candidatos fueron proclamados el domingo

Se ultiman los preparativos de las próximas elecciones sindicales

En el salón de actos de la Central Nacional Sindicalista se celebró el domingo por la mañana la proclamación de candidatos para las próximas elecciones sindicales. La Junta provincial de Elecciones se constituyó a las nueve, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio, actuando de secretario el vicesecretario de Ordenación Social, camarada María Jiménez de la Espada, y de vicesecretario, el de Ordenación Económica, camarada Angel Fábregas. Constituyeron la Mesa los jefes provinciales de los distintos Sindicatos.

Las entidades sindicales locales de la provincia enviaron a la Junta numerosos pliegos con propuestas de candidatos. También se dió cuenta de las candidaturas presentadas por los veintitrés Sindicatos provinciales y la Cámara Oficial Sindical Agraria, elevándose a varios centenares el número total de candidatos.

La sesión fué pública y terminó poco antes de la una de la tarde.

Durante toda la mañana, la Casa Sindical se vió muy concurrida con este motivo.

Los gobiernos satélites de Rusia ponen su dinero a buen recaudo, en Suiza

LONDRES, 9. (EFE).—Los Gobiernos de los países comunistas de Europa han depositado grandes sumas en francos suizos en los Bancos de Zurich al comienzo de las hostilidades en Corea", dice el redactor diplomático del "Daily Telegraph", quien cita una información procedente de Estocolmo.

Según dicho redactor, los Gobiernos en cuestión han dado instrucciones para que parte de esas sumas sean transferidas a Tángier. Los banqueros suizos —según el periódico— han dado al hecho estas explicaciones como posibles: que el dinero sirva para financiar a las "quintas columnas" en el caso de una guerra con Europa, o que ciertos dirigentes comunistas estén preparando su fuga al extranjero y tomen primero medidas para poner su dinero en seguridad.

NO HAL TAL AYUDA MILITAR A TITO

LONDRES 9. (EFE).—En el Foreign Office se opone un mentís a la especie circulada de que Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos han accedido a enviar ayuda militar a la Yugoslavia de Tito. Ni los yugoslavos han pedido ni recibido tal ayuda, ni siquiera ha sido objeto de discusión en Nueva York o en cualquier otra

Crónica de PARIS

Exito español en el Salón del Automóvil, de París

Llamó poderosamente la atención un tipo de camión «Pegaso-Diesel» construido por nuestra industria

(De nuestro corresponsal, MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS)

PARIS, 9. — ¡Esta sí que es la gran y alegre Asamblea de las Naciones Unidas! Es aquí donde está la gracia persuasiva del esfuerzo mancomunado al hallazgo de la felicidad de todos nosotros.

Si algo maravilla desde esta mañana en París es su Exposición, hace unas horas abierta, dedicada al automóvil. Pasan otra vez como en los buenos tiempos, los gallardos que adoran la fachada del Grand Palais, al que acude un gentío profuso y variadísimo. Es la feria de la mercancía que tiene más simpatizantes: es el gran mercado universal del automóvil, de las motos y de las bicicletas. Mientras la insignificancia y unas veces la mala fe y otras el hastío y el bostezo y demás desdichos rufian sus medias verdades en los concilios de la política internacional, es por el contrario en empresas como ésta, ganadas a la sugestión de servir los intereses humanísimos, donde se decide la parte útil y amable de la comunidad. Ochenta y ocho constructores de automóviles se presentan a este público llamamiento: diecinueve americanos, dieciocho ingleses, cuatro italianos, ocho alemanes, dos checos y un español.

A su vez, diecinueve colegas franceses espetaban a sus compañeros... ¿Qué aspecto produce el resultado de este conjunto? Imaginad una enorme nave superpoblada de unos coches que se dejan admirar, lustrosos, grandes, pequeños, pequeños, como si correspondiesen a un enorme poblado en el que hubiera seres vanidosos, seres maduros y reflexivos en el colmo de su experiencia, y jovencitos ágiles... y sobre este mundo barnizado y pulimentado, los apellidos, es decir, las marcas inefabes que el mundo entero repite.

EL SALÓN DE LA PRUDENCIA

Los periódicos llaman al Salón del Automóvil de este año el "Salón de la Prudencia". El Salón de la Prudencia se le dice, en remoque amable, porque no hay sorpresa, no hay nada inesperado, semejante a la asamblea del año pasado, cuando Citroen presentó su "dos caballos", esa rara incansable para el correcto urbano. Este año, no; nada, ha hecho nada para sorprender. Ni incluso esos tres o cuatro coches que se ofrecen a la vista en una diminuta plataforma que da vueltas exhibiendo sus fuertes figuras con gimnástica elegancia sin esfuerzo, como quien mostrase una pluma de ave o una rosa. Los estímulos de este año se han aplicado a desarrollar las grandes ventajas nacidas otros años; a acabar, a terminar, a pormenorizar, con un aliento de vieja artesanía, todo lo que estaba ya establecido. De otra parte, el año pasado los franceses podían comprar todos los automóviles americanos cuyos modelos se exhibían, pero en cuanto a los de fabricación francesa tenían que limitarse a contemplarlos. El año pasado ya pudieron adquirir algunos automóviles suyos... y este año cuando su deseo se ha visto más largamente atendido.

EL CAMION PEGASO DIESEL

España se presenta. Se le ha rendido ciertas pletestas, pues los lugares estaban escogidos por una ellen-

Truman hablará el día 24 ante la O. N. U.

WASHINGTON, 9 (EFE).—La Casa Blanca ha anunciado que el presidente Truman pronunciará un importante discurso ante la Asamblea general de la O. N. U. en Flushing Meadows el día 24 de este mes, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la ratificación de la Carta fundacional de las Naciones Unidas.

Violento terremoto localizado en el Indico

NUEVA YORK, 9. (EFE).—Según informan de la Universidad de California, a las 10.38 de ayer, los sismógrafos de aquel centro registraron un fuerte temblor de tierra cuyo epicentro se supone en el Océano Indico. La información dice que los aparatos estuvieron registrando convulsiones durante cerca de tres horas, y que algún tiempo después, y durante más de una hora, volvieron a acusar movimientos gismicos.

tela de asistencia tradicional. Hay que recordar que el Salón de este año hace el número 38, y que su celebración en París representa la manifestación industrial más importante. Se ha tenido para España la dejadeza de que pese a no poder manejar procedentes, se le restase un lugar en el Grand Palais, pues hay otra parte de la exposición muy lejos de París y menos favorecida, en la puerta de Versalles. Pues bien, en el "stand" número 17 colorea su limpia estampa el "chassis" de un camión "Pegaso-Diesel" de 125 caballos, para una carga de 16 toneladas. Es el firmo esqueleto, pintado de un tono oscuro, elegante, el que se ofrece a la mirada de todos, para mostrar así la situación en que se encuentra esta nueva industria española. A su lado, y como ya definitiva prueba para todo examen, se ofrece un motor al aire, en el que se coloca y descoloca, se hace y deshace todo el juego de movimientos para la velocidad. Es obra sobria, acabadísima, plantada ante el visitante, cuya mayoría está constituida no por curiosos sino por el comprador, por el mecánico y por el conductor.

El señor Ribot, que dirige la empresa constructora, ha contestado a las preguntas que han querido hacerle los informadores extranjeros. Dos de estas preguntas eran extremadamente sagaces. La primera: "¿Qué precio tiene este coche?". La segunda: "La Casa... ¿puede entregar muchas unidades y admite encargos?".

Las demandas estaban planteadas con agudeza. De un lado venía a significar: "¿No será este coche producido de una suma de esfuerzos y de gastos que rinden una perfecta evidencia, pero que no tengan una lógica consecuencia comercial?". Y para ello, naturalmente, surge la pregunta como prueba irrefutable en las cifras del precio. La segunda venía a suscitarse también en otra forma: "Este coche, ¿no será el resultado desasosgado de un esfuerzo excesivo de una industria que está rendida al finalizar, y no puede conservar el implanible ritmo de la serie?". La encuesta estaba planteada con envidiable crudeza periodística. En la contestación se ha comprobado que el precio quedaba muy razonablemente muy en el centro que los coches de este mismo tipo están vendidos en otros "stands"; esto sin discusión. De otra parte, a la clientela se le había tomado nota de sus encargos, aceptados hasta febrero de 1952, y que la fábrica —se añadía— había entregado sesientos camiones que ruedan ya por las carreteras españolas.

Por lo demás, todo hay que decirlo, un grupo numeroso de gente, observando el motor en marcha y escuchando conversaciones de verdad con otros observadores tribunales recibidos elogios para la industria automovilística española, tanto más felices por cuanto Francia es el país en donde han nacido los estudiantes mecánicos en cuyas vantas transcurre ya sangre apta para adelantarse es esta difícil vocación.

NI MOTOS NI BICICLETAS

En cambio no hemos presentado motos ni bicicletas... ¿Por qué? La primacía francesa, con cien casas expendedoras, está seguida por los ingleses con quince, cinco italianas, cuatro alemanas y tres belgas. Aquí se han presentado por grupos: las bicicletas francesas no están hechas enteramente por una sola casa, sino que contribuye cada una con el ministro le determinista piezas en cuya fabricación están especializadas. Las bicicletas con motor tienen más posibilidades cada vez mayores. Este bicicleta es el pacto con la enorme democracia de las marcas que se han cansado y aburrido de ir a pie.

En suma, la enorme categoría del Salón internacional del Automóvil de París el arcaico que supone la actividad nacional organizadora: la Francia inmensa creadora de coches, y coches y coches... A su llamada, plantada en un vivo tono práctico, les respondió los países productores. Incluso Alemania, que ya aparece en sus representaciones, (se nos ha dicho en París que Alemania trabaja con los automóviles en ese momento con notoria actividad; para señalar esta actividad inicial se nos ha informado que viene a ser ahora la intención de coches, que durante los dos últimos años mientras la nación se encontraba en guerra).

Uno, mientras tanto, gambulea por la exposición, acedia alguna arcaica (esta com) en las viejas ferias de Castilla se para la mano por la justicia y cullenca ante de un peso; se mete uno dentro del coche y a soñar...

NUEVAS PUBLICACIONES

«REUS»

J. Gasco y Marín: "Tratado de Derecho administrativo". Tomo I (11.ª edición), 70 pesetas.—A. Box y Ospedal: "Análisis clínicos" (2.ª edición, corregida, ampliada e ilustrada con grabados), 40.—Mucius Scaevola: "Código civil". Tomo XII (2.ª edición corregida, ampliada y puesta al día), 100.—J. Jara: "La caza de la perdiz con reclamo". Obra ilustrada con grabados, 20.—E. Alpañés: "Aportación al estudio de las prohibiciones de disponer", 12.—L. Prieto Castro: "Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil". (Dos tomos), 125.—L. Gómez Morán: "Tratado teórico-práctico de particiones", 85. Muchos libros y todos los que usted necesite, puede adquirir al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 13, Madrid.

Martes, 10 de octubre de 1950

A QU...
doméstico...
moral d...
que pud...
que el...
J...
buz, q...
lamos...
tios. E...
exigir...
bar...
os la m...
duña qu...
en verd...
consider...
no idio...
y la ove...
una oner...
coordin...
ral en c...
No...
minar...
blo o m...
los herb...
pañoles...
dedicamo...
peso, su...
tos que...
entidas...
terrenos...
alimenta...
es bra...
cillo de...
paralque...
de la...
De l...
utilitan...
Los tope...
solamado...
ria de la...
da la fu...
rosos po...
que aqu...
da de un...
sus cur...
Parece...
que al p...
adornos...
para de...
ni t...
res poder...
antes. E...
en forma...
la peligr...
un tope...
soreográf...
olta un...
silese a...
la novill...
cuanta, a...
tan en...
"s goz...
otra vez...
tábamos?...
qua emoc...
"E...
El mismo...
hallarán...
"ez" qu...
lunas de...
"a c...
se afana...
pacto un...
ros, to...
la gallina...
gente. No...
falta para...
conceder...
una pacie...
Jón y ab...
surose...
bilos; sin...
guos, h...
a la mita...
Nos...
nabacho...
otros, y...
tigre es...
fluyen so...
los "m...
"M...
para pon...
La...
consid-ra...
mestic...
WEN

Se ce...
en

Romerf...
A...

(De nuestr...
Apertur...
título naci...
"Pedro...
dad, se ha...
el acto de...
so, seguido...
rencia alus...
fio de la n...
querano cu...
Instituto...
Presidiero...
profesorado...
del Institut...
pronunció...
rencia dest...
ra y la ob...
aguas del...
das obras...
Finalment...
parió de pu...
nos.

Hué...
(De nu...
Romerf...
ves, día 12

El toro como animal doméstico

A CUSADOS de crueldad con los animales, dos jóvenes franceses que intervinieron en una corrida fueron absueltos en primera instancia porque el juez consideró que los toros no son animales domésticos.

En conciencia no puede objetarse la clasificación, aunque si la moral del distinguido que parece cerrar los ojos ante las ferocidades que los hombres queremos hacer víctimas a los animales que pudimos llamar "anticolaboracionistas", que son casi todos, ya que el separamos al gato, al caballo, al pollino, al perro, al canario, al loro, a algunos toros —pocos, porque van retrayéndose—, al buey, que es un aliado quirúrgico y a los peces de colores, no contamos con más en el Continente que merezcan el título de domésticos. Esa juez entrega el resto a la crueldad adámica. No es muy exigente.

Pero lo que suscita reparos, lo que nos induce a coger nuestra barba entre el pulgar y el índice para favorecer la meditación, no es la mayor o menor elasticidad compasiva del magistrado, sino la duda que nos asalta acerca de la exactitud de su juicio. En verdad, ¿no es el toro un animal doméstico? ¿Podemos seguir considerándolo como una fiera, como un ser violento y sañudo que no sólo no ayuda al hombre, como la vaca y el carnero y la gallina y la oveja, sino que constituye para él una amenaza, un peligro, una enemistad irreductible, como la del león, la de la víbora, la del corderillo o la del escarabajo de la patata? Nuestra posición personal en este dilema es cognitiva.

No disponemos de suficientes elementos históricos para determinar si en la lejanía del tiempo el toro fué un animal muy terrible o más bien pacífico, como suelen ser la inmensa mayoría de los herbívoros. Lo que sabemos es que, fuese como fuese, los españoles decidimos que no nos parecía demasiado irracundo y nos dedicamos a perfeccionarlo aumentando su bravura, vigilando su peso, su agilidad, su acometividad mediante cuidadosos procedimientos que iban desde cruce bien estudiados, desde selecciones bien tenidas, desde pruebas bien calculadas, hasta la utilización de los terrenos que mejor convenían al desarrollo de esa bravura y la alimentación que la favorecía, y cien detalles más. Ser criador de toros bravos constituía una ciencia difícil, y cuando se lograba crédito de tal, se perseguía en la dehesa la mansedumbre como se persigue el gorgojo en un heredado, y se le separaba como se separa a la familia a quien puede contagiar de imoralidad a la prole.

De bravo, el toro pasó a bravísimo. Su fuerza y su valor constituían un espectáculo que sobrecogía como el de una tormenta. Los toreros que afrontaban aquel ímpetu y triunfaban de él eran llamados como semidiosos y sus apodos perduraban en la memoria de la gente. El toro llegó a ser la representación esquemática de la fuerza. Un simple resoplido lanzado por sus pulmones poderosos ponía pavor en los corazones; al escarbaba la tierra parecía que aquel impulso bastaba para hacer girar el Globo como la rueda de un barquillero; las cabalgaduras con sus jinetes eran, entre sus cuernos, como el junco en los dedos de un "dandy".

Pero el tiempo siguió andando, andando, y vinieron días en que al público le interesaron más las posturas, los quelebrs y los adornos del profesional frente al cornúputo; el arrojó oedió una gran parte de su importancia a la floritura. Entonces hubo que reformar el toro. No es posible realizar los apetecidos de fogueo con una res poderosamente astada y oodiosamente luchadora, como las de antes. En las ganaderías se le abrevian los cuernos, se le prepara en forma que su peso y aquellas otras condiciones que aumentaban la peligrosidad del animal quedén dentro de lo que ahora necesita un torero al que se piden demostraciones de espectacularidad casi coreográfica. Cuando se presenta un toro verdaderamente bravo suscita un estupor parecido al que se provocaría al, al abrirse al toril, saltase a la arena un megatono. A la vista tenemos una resaca de la novillada que el 15 de agosto se celebró en Madrid. El periodista apunta, al describir la calidad de las reses: "Caían los caballos, saltaban en estallidos los tableros de la barrera y las puertas salían de sus goznes; rodaban tumbidos, los piqueros, y el toro volvía una y otra vez, bravísimo y noble, sobre los caballos... ¿En qué año estábamos? El público, puesto en pie, aplaudía, frenético; una antigua emoción ascendía desde el suelo hasta las gradas..."

¿En qué año estábamos?... Sí; esto ya no es contemporáneo. El mismo revisor de "A B C" hace esta profecía: "Difícilmente hallarán los empresarios quienes quieran torrear las reses de Vázquez" que aunque, por lo demás, son manejables, poseen fuerza y buenas defensas..."

La ciencia que antes se aplicaba a fomentar estas condiciones se afana hoy en ablandarlas. Así, el toro pasa a ser un cierto aspecto un animal doméstico. Ayuda a vivir a los hombres —ganaderos, toreros, contratistas, empresarios— como el carnero merino, la gallina ponedora, el caballo de carreras, ayudan a vivir a mucha gente. No es un enemigo furioso; es un colaboracionista. ¿Qué le falta para su total domesticidad? ¿Pasará, como el gato, por el corredor de nuestras casas? Pues esa tendencia ya se insinuó en una reciente corrida, en Málaga, cuando el toro que saltó al callejón y abrió una puerta, fué y vino pacíficamente por los pasillos, curiosos al interior del edificio y recorrió un tendido, entre el público, sin comear a nadie. Un verdadero toro, un toro de los antiguos, hubiese arrojado al presidente por la barandilla y ensartado a la mitad más uno de los espectadores.

Noa permitimos plantear una cuestión elucidadora a ese juez macho que falló la conducta de los torerillos. Ese juez, y nosotros, y todo el mundo, estamos de acuerdo, en reconocer que el tigre es una fiera, ¿verdad? Pues supongamos que los hombres influyen sobre la condición del tigre y le liman las garras y le cortan los "millos", y en sus pedidos a los cazadores, exigen: "Mándeme usted un tigre manso y sin pulgas, que lo quiero para ponerlo, en vez de una piel, junto a la cama".

La bestia así lograda continuaría siendo un tigre, pero, ¿la consideraríamos como una fiera? ¿No habría ingresado en la domesticidad?

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

Un matrimonio inglés, con denado por triple homicidio involuntario

LA ROCHELLE, 9. (EFE).—El tribunal de Marennes ha condenado a un año de prisión al matrimonio Kieber Cantin, acusados de un triple homicidio involuntario. El matrimonio fué a un baile nocturno, dejando a sus tres hijos de 24, 17 y cuatro meses de edad en casa, sin que nadie les acompañara. Los niños comenzaron a jugar con una lámpara de petróleo, y por ignorancia provocaron un incendio en el que los tres perecieron carbonizados.

Solemne apertura de curso en la Universidad Central

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín

MADRID, 9. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha presidido en el paraninfo de la Universidad Central el solemne acto de apertura del curso académico 1950-1951. En la puerta del edificio aguardaban al ministro el rector magnífico de la Universidad, don Pío Zabala; los decanos de las distintas Facultades, el claustro de profesores, director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, el delegado nacional del S. E. U., camarada Del Moral y el del Frente de Juventudes, camarada Eiola.

Después de ser saludado, el ministro penetró en el paraninfo precedido de los maceros. El paraninfo se hallaba completamente ocupado por estudiantes. En la presidencia tomaron asiento, con el ministro, el rector de la Universidad, los señores Eiola y Del Moral y los decanos de las Facultades de Derecho, Farmacia, Veterinaria y Ciencias Políticas. El claustro de catedráticos y profesores de Enseñanza Universitaria ocuparon los estrados.

El jefe del Distrito Universitario, señor Tegel, pronunció unas palabras para proclamar el amor de los estudiantes a la Universidad en donde, como es natural, existen problemas que son dignos de tener en cuenta para estudiarlos y resolverlos en justicia pero "igualmente —dijo— hay otros, artificiosos, frente a los cuales, catedráticos y alumnos debemos hacer el cerco para deshacernos de ellos".

Habló a continuación del fervor falanquista del S. E. U., como en los tiempos de su fundación, y manifestó que aquél ha dedicado últimamente nueve millones y medio de pesetas para becas y libros. Terminó pidiendo que todos trabajen con fe y devoción para lograr la gran Universidad que España desea y el Caudillo demanda.

Secundamente, el ministro de Educación Nacional concedió la palabra al señor Pérez Serrano, quien pronunció el discurso inaugural, que versó sobre el tema "La evolución de las declaraciones de Derecho".

Más tarde, el secretario de la Universidad leyó la lista de los premios extraordinarios en las distintas Facultades y en los grados de licenciado y doctor, y los de examen de Estado y, seguidamente, el señor Ibáñez Martín declaró inaugurado el curso académico 1950-51.

Previamente al acto inaugural se había celebrado una misa de Espíritu Santo en la capilla de la Universidad, en la que ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, y que oyeron el rector, los decanos, profesores y numerosos alumnos.

Hemos de proteger a la población infantil contra el contagio que esparcen los tuberculosos. Ayudemos a la FIESTA DE LA FLOR.

Nueva Plaza de Toros de Granada, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que a partir del próximo día 11 se efectuará el pago del dividendo correspondiente al ejercicio de 1949, por las acciones de las Series A y B, contra los cupones números 1 y 3 de dichas acciones, respectivamente, en el domicilio de la Sociedad, Avenida del Doctor Oltriz, todos los días hábiles, de 11 a 12 de la mañana.

También se hace saber a los tenedores de acciones primitivas de la Serie A (circulantes con anterioridad al 19 de julio de 1936), la obligación de que tienen de justificar la propiedad de las mismas, antes del día 30 del actual mes de octubre, según lo estipulado por la Orden de 21 de junio de 1950 (B. O. del E. del 4 de julio).

Granada, 10 de octubre de 1950. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

NUESTROS REPORTAJES

Granada consume todos los días unos ocho mil quinientos kilos de pescado

Lucha titánica contra el reloj y el sueño por parte de los conductores de los camiones

Si alrededor de las horas del mediodía se dan ustedes una vuelta por la plaza de la Trinidad observarán cómo esta se halla rodeada de grandes automóviles de transporte. Todos son enormes, aunque se podría establecer una graduación de tamaños. Son los camiones del pescado, que empiezan a llegar a primera mañana, hasta minutos antes de las nueve, en que apercere el último, el más rezagado. Esperan a que sus conductores terminen de almorzar para regresar a sus puntos de origen: Algeciras, Málaga, Adra, Motril, Almuñécar y Huelva, de cuyas playas procede el pescado que comemos en Granada.

HOMBRES QUE LUCHAN CONTRA EL RELOJ Y EL SUEÑO

En una taberna de una calle inmediata a la plaza, que tiene algo de garita, de pequeño chaflán, se reúnen los conductores de estos camiones, auténticos héroes del volante, que todos los días mantienen una lucha titánica contra el reloj y el sueño. Precisa vencer la resistencia de los cuerpos humanos para entrar en la taberna. No cabe allí un alfiler, dirimos con palabras tópicas, porque está repleta a más no poder de tipos aparentemente semejantes, aunque de edades distintas: rectos, fuertes, nerviosos, vestidos con "monos" y chaquetones de cuero, pingados de aceite, ennegrecidos de grasa, tiznados de humo. Se agolpan junto al pequeño mostrador, rodean las mesas, en las que comen. Hablan fuerte, discuten, rien con aire de reprochupado. Por fin ganamos el fondo

—¿Y "ya" será importante eso?
—Deseo que hablémos del oficio.
—Como usted quiera.
Y nos ofrecen una silla y una copa de vino.

EL CORRER DEMASIADO ES UNA IMPERIOSA NECESIDAD
—¿Por qué van ustedes como

asentador de la pescadería que nos ha de facilitar otros datos también muy interesantes para este reportaje.

EL PESCAO QUE SE CONSUME EN GRANADA

¿Saben ustedes el pescado que entra diariamente en Granada? Pues unos ocho mil quinientos ki-



Subasta del pescado en la Ro manilla.

almas que lleva el diablo por esas carreteras?

—Porque no hay más remedio. El pescado se carga en cuanto llegan los barcos al puerto y ha de estar aquí antes de las nueve de la mañana. Si se trae más tarde, el asentador lo paga menos, y conforme es mayor el retraso, va bajando de precio. Así, puede perderse un buen puñado de pe-

los por término medio, de cuya venta viven nada menos que ciento sesenta y ocho familias, a saber:

Cuarenta y una que tienen en alquiler los puestos de venta del Ayuntamiento, en la Pescadería; doce que poseen puestos particulares; cuarenta vendedores ambulantes hijos; cuarenta eventuales; tres asentadores; seis oficinistas; once tiradores y quince mozos.

De esos miles de kilos que llegan diariamente, la mayor parte es pescado azul, es decir, boquerones, sardinas y jureles; pero también entra una buena cantidad de pescada y otras especies consideradas como pescado de lujo.

El precio medio del boquerón viene siendo de 3,50 a 4 pesetas kilo al por mayor, colizándose siempre la sardina a una peseta menos. La pescada viene casi toda de Huelva y se vende de once a doce pesetas kilo.

El pescado produce al Ayuntamiento una buena fuente de ingresos, pues tiene establecido un impuesto de quince céntimos kilo sobre el pescado azul, de 30 sobre el blanco y de 50 sobre el de jujo, entendiéndose por tal las gambas, calamares, salmoneles y langosta.

Además, el Municipio se lleva también el uno por ciento del importe total de factura, que supone asimismo un buen puñado de pesetas al año.—J. F. O.



Un puesto de venta en la Pescadería.—(Ops. SANZ).

del establecimiento y saludamos a uno de ellos, a quien conocimos este verano en Motril.

—¡Hombre! ¿A qué viene usted?
—nos pregunta bastante asombrado.
—A que hablémos de usted.
No falta quien fije en nosotros una mirada socarrona.

ACABA DE APARECER

"El Camaleón" (precio 34 pesetas), novela de intriga y misterio, de Harry Stephen Keeler, autor mundialmente conocido, por ser traducidas sus novelas en once países. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Así se titula el libro publicado por el Dr. Box y Cospeidal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones. Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿ES USTED FEMINISTA O ANTI-FEMINISTA? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

setas. Cada media hora, cada cuarto de hora, a veces da retraso, merma el valor notablemente, y una depreciación grande es la ruina, puesto que la baja es progresiva.

—¿La hora ideal de llegar?
—Las siete de la mañana. De este modo las cosas pueden hacerse con toda tranquilidad.

—¿Cuálquier avería en la carretera será grave entonces, ¿no?
—Solo el tener que cambiar una rueda ya supone una seria contrariedad.

—¿No se detiene el camión ni un momento?
—A ser posible, no. Solemos venir dos hombres en cada coche. A ratos uno duerme y el otro conduce. Nuestro mayor enemigo es el sueño, porque, a menudo, hacemos cuatro, cinco y seis viajes seguidos, sin descanso ni tregua.

Hubiéramos seguido charlando del oficio, pero nos aguarda un

No hubo "sabotaje" contra el tren real

LONDRES, 9. (EFE).—El tren en que procedente de Escocia venía a esta capital el rey de Inglaterra, se retrasó unos minutos a consecuencia de la rotura de un carril.

Los funcionarios de ferrocarriles han descartado la posibilidad de un atentado, dando la explicación de que en esa trayecto los incidentes de esa naturaleza son frecuentes.

El resto de la familia real británica quedó en el castillo de Balmoral, en Escocia.

RELIGION Solemnes funerales en la Catedral, por el alma del cardenal Parrado

ASISTIO EL ARZOBISPO, DOCTOR SANTOS OLIVERA

En la mañana de ayer, lunes a las diez se celebraron en la Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué Cardenal-Arzbispo de Granada, doctor don Agustín Parrado, con motivo de haberse cumplido el domingo el cuarto aniversario de su fallecimiento.

Presidió el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien al final ofició, de pontifical, un solemne responso.

La misa fué cantada por la Schola Cantorum del Seminario y asistieron el Cabildo catedralicio y todo el clero de la capital.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Catalina de Zafra.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno décimo, "San Agustín".

EN SAN PEDRO.—Mañana, primer ejercicio del solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de Fátima. A las ocho, misa de comunión; a las nueve, manifestación mayor; a las diez, misa cantada en el altar de la Virgen; y a las once, rezo del Santo Rosario, que continuará durante toda la tarde.

EN SANTA ESCOLASTICA.—Durante todo este mes, ejercicio del Santo Rosario, rezándose tres partes con la lectura propia. A las ocho de la mañana, misa con rezo de la estación y bendición con el Santísimo.

Se celebró la apertura de curso en el Instituto de Antequera

Romería de Nuestra Señora del Pilar, en Huétor-Santillán

Antequera

(De nuestra Redacción especial).
Apertura de curso.—En el Instituto nacional de enseñanza media "Pedro Espinosa", de esta ciudad, se ha celebrado hoy, lunes, el acto de apertura del nuevo curso, seguido de la primera conferencia alusiva al tercer centenario de la muerte del poeta antequerano cuyo nombre ostenta el Instituto.

Presidieron las autoridades y profesorado. El profesor decano del Instituto, don Manuel Chaves, pronunció una interesante conferencia destinada a exaltar la figura y la obra del autor de "Las aguas del Genil" y otras inspiradas obras.

Finalmente se procedió al reparto de premios entre los alumnos.

Huétor-Santillán

(De nuestro corresponsal).
Romería. — El próximo jueves, día 12, siguiendo la tradicio-

nal costumbre, se celebrará en la finca denominada "El Coimemar", una solemne función religiosa en la ermita de dicha finca, en honor de Nuestra Señora del Pilar, en colaboración con el benemérito Cuerpo de la Guardia civil, que la tiene por Patrona.

Por la mañana, a las once, se celebrará una misa solemne en la que predicará nuestro señor cura párroco, don José Restoy Andrés, y a continuación, brillante procesión con la imagen de la Virgen, que recorrerá los alrededores.

Amenizará todos estos actos la banda de música de Alfacar. Quedan invitados a esta romería los vecindarios de los pueblos de Beas de Granada y demás limitrofes, como también los miembros de esta colonia veraniga que todos los años dan realce a los cultos en honor de Nuestra Señora del Pilar.

CINE GRANADA

MAÑANA,
ESTRENO
EXCEPCIONAL

La película más
espectacular
del cine hispano



AURORA BAUTISTA

EN LA MÁS GRANDE SUPERPRODUCCIÓN
DEL CINE ESPAÑOL

AGUSTINA de ARAGON

FERNANDO REY • VIRGILIO TEIXEIRA • EDUARDO FAJARDO • MANUEL LUNA
JESUS TORDESILLAS • GUILLERMO MARIN • JUAN ESPANTALEON • Fco Fdez de CORDOBA • FERNANDO SANCHO • RAUL CANCIO
FERNANDO NOGUERAS • JOSE BODALO • MANUEL ARBO • ANTONIA PLANA • MARUJA ASQUERINO • MARIA CAÑETE • PILAR MUÑOZ

Director
JUAN de ORDUÑA

Escritura: VICENTE ESPINOSA. Producción: CINEFASA. Dirección: JUAN DE ORDUÑA. Música: JUAN QUINTERO. Edición: FILMART.

La numantina epopeya de los Sitios, revivida en la mejor película de habla española



HOY, ESTÁ A LA VENTA LA LOCALIDAD NUMERADA DE MAÑANA, A LAS SIETE

ALIATAR CINEMA

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Secciones a las 5,
7, (numerada), 9 y 11'30

Un espectáculo que le sorprenderá
por su grandiosidad y le estreme-
cerá por su realismo



**TYRONE POWER
ANNE BAXTER
DANA ANDREWS**

**TIBURONES
DE
ACERO**
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: ARCHIE MAYO

¡EL MAR
EN LLAMAS!

¡TERRIBLES
EXPLOSIONES
E INCENDIOS!

Aventuras de
muerte y herois-
mo realizadas con
un alarde de téc-
nica y realizadas
por un esplendo-
roso
TECNICOLOR

Seis semanas de proyección continua en el Pa-
lacio de la Prensa, de la Gran Vía madrileña,
donde sigue en cartel, y siete semanas en el
elegante Kursaal de Barcelona

Es la confirmación del público
al lema de 20TH CENTURY FOX

¡Las películas son ahora mejores que nunca!

Cine

Cine GRAN VIA
¡HOY, SENSACIONAL!
"UNIVERSAL FILMS" PRESENTA
la dramática historia de amor que llegará al corazón de todas las mujeres.
Carta de una desconocida
Según la novela de STEFAN ZWEIG, por
Joan Fontaine
Louis Jourdan
Director: MAX OPULS
¡Nunca tuve más voluntad que la tuya...
y tú ni siquiera recuerdas mi nombre!
CARTA DE UNA DESCONOCIDA
¡La más conmovedora carta de amor escrita por una mujer!
Noticario NO-DO, 404 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11.15

Teatro Cervantes
Temporada
**ZAPATILLAS ROJAS
TERCER HOMBRE**
HOY, desde las 5
ULTIMAS EXHIBICIONES de la gran producción para **TEMBLAR DE MIEDO** y **MORIRSE DE RISA**
Budd Abbott
y
Lou Costello
Contra los fantasmas
MAÑANA: **ESTRENO**
RUMBO
EN CINECOLOR

«LA ROSA NEGRA», es la película excepcional de la temporada
Se va a estrenar en Granada al mismo tiempo que en las principales capitales del mundo
20th CENTURY FOX
TYRONE POWER
ORSON WELLES
CECILE AUBRY
JACK HAWKINS
LA ROSA NEGRA
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: HENRY HATHAWAY
El séptimo arte, prodigo en hacer reales toda clase de fantasías por difíciles que éstas sean, ha dado cima a la más perfecta de sus realizaciones: "La rosa negra", con la que Henry Hathaway ha logrado con esta película extraordinaria la culminación de su carrera de gran director, escribiendo una de las páginas más brillantes en el libro de la historia cinematográfica.
Viene, además, a Granada esta excepcional película recién salida de los laboratorios, pues se trata del más novísimo "film" de Tyrone Power, hasta el punto de que "La rosa negra" es va a estrenar esta semana en el Coliseo Olympia al mismo tiempo que en Madrid y en las principales capitales del mundo: Nueva York, Londres, París, Roma, etc.
Encierra esta gran película la más sensacional historia de aventuras y amor, deparándonos un verdadero torbellino de emociones, una serie ininterrumpida de episodios inolvidables, y, por primera vez en la pantalla, nos ponemos en contacto con un mundo desconocido y subyugante, que un colorido perfecto, superación insospechada del technicolor, realiza con perfecciones visuales de imponderable belleza plástica.

Coliseo Olympia
Continúa desde las 5
EXITO cumbre de la extraordinaria producción WARNER BROS
AL ROJO VIVO
por el gran actor **JAMES CAGNEY** y la bella actriz **VIRGINIA MAYO**
La impresionante vida de los "gangsters" en una película que es pura dinamita.
Seguidamente: **ESTRENO** de la extraordinaria producción de 1950, en technicolor, **La rosa negra** Con Tyrone Power, Orson Welles y Cecile Aubry.

Cine Granada
Continúa desde las 5.
ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer.
¡HAGAN JUEGO!
por el simpático **CLARK GABLE** y la encantadora artista **ALEXIS SMITH**
La vida azarosa de un jugador que ansía ser feliz en su hogar.
Mañana, **ESTRENO** de la joya del "cine" español **AGUSTINA DE ARAGON** por Aurora Bautista y Fernando Rey. Hoy estará a la venta en taquilla la localidad numerada de mañana, estreno de esta película

Príncipe Cinema Desde las 3. Última, a las 11 A las 7, numerada
Ante el éxito crecientemente afortunado, se proyecta también hoy, como **ULTIMO DIA**
FILIGRANA
Por **CONCHITA PIQUER** y **FERNANDO GRANADA**
Toda la gracia, garbo y salero de Andalucía.
Mañana, **CINCO TUMBAS AL CAIRO**
Por Franchot Tone y Anne Baxter.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
CINES
GRAN VIA. — Hoy, "Carta de una desconocida" (Autorizada mayores)
NACIONAL. — Teléfono 1892. — Hoy, "El Embajador" (Tolerada menores).
OLYMPIA. — Teléfono 2280. — Hoy,
"Al rojo vivo" (Autorizada mayores).
PRINCIPE. — Hoy, "Filigrana" (Tolerada menores).
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Contra los fantasmas" (Tolerada menores).
GRANADA. — Teléfono 2280. — Hoy, "Hagan juego" (Autorizada mayores).
ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Tiburones de acero" (Tolerada menores).
ALBAYZIN. — Hoy, "La casa de los millores" (Tolerada menores).

TEATRO CERVANTES



FERNANDO GRANADA
PAQUITA RICO
FERNANDO FDEZ. DE CORDOBA

UN AVANCE DE LA PRODUCCION NACIONAL ESTIMULADO POR LA LUZ Y EL ARTE DE ANDALUCIA

RUMBO

En color
PROCEDIMIENTO CINEFOTOCOLOR

MAÑANA GRANDIOSO EXITO DEL CINEFOTOCOLOR

Dirección: RAMON TORRADO



FERNANDO GRANADA-PAQUITA RICO

FERNANDO FDEZ. DE CORDOBA
DIRECCION RAMON TORRADO
EN COLOR Procedimiento CINEFOTOCOLOR

Pasado mañana regresan las reliquias de San Juan de Dios

(Viene de la página primera)
La despedida, sin duda debido a la hora, revistió mucha más solemnidad y grandeza que el recibimiento, ya que las autoridades y jerarquías todas de Mérida y el pueblo en masa sin excepción, acudieron a la puerta de la iglesia a despedir a las sagradas reliquias, y aun las acompañaron hasta bien abandonado el pueblo.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO EN CORDOBA

CORDOBA, 9 (CIFRA). — A las seis y media de la tarde hicieron su entrada en la provincia, procedentes de Mérida, las sagradas reliquias de San Juan de Dios. La comitiva se detuvo en el primer pueblo, La Carlota, donde esperaban el gobernador civil, don José María Revuelta; el presidente de la Diputación, don Joaquín Gisbert; y todas las autoridades locales. El pueblo se hallaba engalanado, y a la entrada se había levantado un gran arco de triunfo, en el que se leían las siguientes palabras: "San Juan de Dios, Granada será tu cruz". El vecindario en masa acudió a recibir las reliquias del fundador de la Orden Hospitalaria. En la comitiva figuraban 150 hermanos de la Orden de San Juan de Dios, españoles, portugueses y de otros países. Las reliquias fueron trasladadas al Ayuntamiento, y el párroco de La Carlota dió la bendición al pueblo desde el balcón central. Después la comitiva continuó con dirección a Córdoba. En todos los pueblos del recorrido el vecindario vitoreó a San Juan de Dios. A las ocho menos diez llegó la comitiva al campo de La Verdad, primer barrio cordobés, donde las reliquias fueron trasladadas desde el coche en que venían a una carroza artísticamente adornada, en la que fueron conducidas hasta la Catedral. Todo el itinerario se hallaba repleto de público que vitoreó a San Juan de Dios, a España y a Portugal. Los balcones se hallaban adornados con colgaduras y retratos del Santo. La entrada de la comitiva en la Catedral se efectuó a las ocho de

la tarde, por el patio de los Naranjos. En la Puerta del Perdón fueron recibidas las reliquias, por el obispo, revestido de pontifical y todo el Cabildo catedralicio. Ayuntamiento de Córdoba bajo mazas y todas las autoridades y representaciones religiosas, ramas de Acción Católica y un gentío inmenso. A hombros de los Hermanos de San Juan de Dios fueron trasladadas al templo, donde se cantó un Te Deum.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES Y EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN SALAMANCA

SALAMANCA, 9 (CIFRA). — A las dos menos cuarto de la madrugada han llegado a Salamanca, procedentes de la frontera portuguesa, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el ministro de la Gober-

nación, señor Pérez González; el director general de Sanidad, señor Palanca; el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, y el director general de Beneficencia, señor Tena. Les acompañaba el gobernador civil de la provincia, que acudió a recibirlos a Ciudad Rodrigo.

Pernoctarán en el colegio mayor "Hernán Cortés", donde fueron recibidos a su llegada por el rector, vicerrector y demás cargos directivos del mismo.

El ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, y el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, continuaron viaje a Madrid.

Niñas: Vuestros ratos libres dedicadlos a leer "Bazar", la revista que para vosotras edita la Sección Femenina. Es la más entretenida.

El estreno de «Agustina de Aragón» ha constituido un acontecimiento cinematográfico sin precedentes

Se celebró anoche en Madrid con asistencia de ministros y otras altas personalidades

Se trata de la mejor película española y el público la acogió con formidables ovaciones

MADRID, 9 (CIFRA). — Esta noche, en el "cine" Rialto, se ha registrado un auténtico acontecimiento cinematográfico, quizás el más importante de todos hasta el día en la producción española. El estreno de la superproducción "Agustina de Aragón", producida por Cifesa.

Durante la proyección los espectadores, que llenaban totalmente el local, subrayaron varios pasajes con estruendosos aplausos y al final una ovación entusiasta y unánime puso de manifiesto el entusiasmo que "Agustina de Aragón" ha despertado entre el público madrileño. No es "Agustina de Aragón", una película más, sino la mejor lograda hasta ahora en España a juzgar por el entusiasmo apoteósico logrado entre los espectadores, cuyos comentarios giraban alrededor de la emoción que despertaba la película desde la primera hasta la última escena, pues no decaese, sino por el contrario aumen-

ta a medida que la película va proyectándose.

En una gran función de gala se verificó el estreno al que asistieron ministros, Cuerpo diplomático, autoridades civiles y militares y lo más selecto del mundo del cinematógrafo, teatro, periodismo, literatura y artistas.

Presenciaron el estreno el director Juan de Orduña y la protagonista, la genial Aurora Bautista, los cuales recibieron numerosas felicitaciones por el éxito logrado, así como el consejero delegado de Cifesa don Vicente Casanova.

A la gran calidad artística de la cinta, insuperablemente realizada desde los dos puntos de vista: técnico y artístico, el tema cautiva por su acendrado españolismo. Triunfalmente "Agustina de Aragón" recorrerá los escenarios del mundo como un atronador de nuestro Historia y de nuestro "cine".

WONSAN, HUCHON Y CHANGCHONG-NI, OCUPADAS EN COREA DEL NORTE

(Viene de la página primera)

de lucha afirman que la sexta división ha llegado a Huchon y que la octava tomó Changchong-Ni, tres kilómetros al Norte del paralelo, en la carretera que sale de Seul hacia el Norte. Se añade que las dos divisiones norteamericanas prosiguen su avance, y que estas fuerzas, que se han abierto paso a través de la primera línea de defensa roja, al Norte del paralelo 38, estaban encontrando resistencia en la segunda línea de defensa.

Se asegura, aunque sin confirmación, que unas avanzadillas habían llegado hasta diez kilómetros al Oeste de Pyongyang, colocándose en posición de dominio sobre el salto de agua de Nogun-jok.

VIARIAS LOCALIDADES, ARDIENDO

TOKIO, 9. (EFE). — Además de la primera división de caballería estadounidense, las tropas de las Naciones Unidas que han cruzado el paralelo 38 desde la zona de Kaesong comprenden la 24 división norteamericana, la primera de Corea del Sur y la 27 brigada de la Mancomunidad británica, que incluye un regimiento australiano y se halla bajo el control de la citada división de caballería. Las primeras fuerzas norteamericanas que cruzaron el paralelo iban en servicio de reconocimiento y regresaron al Sur después de tantear la fuerza del enemigo.

En cuanto a Wonsan, los pilotos de reconocimiento declaran que han visto salir de la ciudad, hacia el Norte, a tropas comunistas, y que en un radio de ocho kilómetros están ardiendo muchas localidades.

ATAQUES AEREOS

TOKIO, 9. (EFE). — El cuartel general del Aire, informa que los aviones "F-80" y otros aparatos han atacado con cohetes y fuego artillero a los comunistas que ofrecen resistencia a la primera división de caballería al Norte del paralelo 38. Otros aviones apoyaron la marcha de los coreanos del Sur hacia Wonsan.

COMUNICADO OFICIAL

TOKIO, 9. (EFE). — El texto del comunicado número 588 del cuartel general de Mac Arthur, dice lo siguiente: "Cuatro mil quinientos treinta y un prisioneros han caído en poder de las fuerzas de las Naciones Unidas durante las últimas veinticuatro horas, lo que eleva el número total de éstos a más de 55,000".

"Durante el día de ayer, la actividad de las tropas de las Naciones Unidas consistió principalmente en la continuación de sus avances dentro del sector oriental y en operaciones de limpieza y consolidación en las regiones liberadas.

"Elementos de la tercera división surcoreana han llegado a unos 16 kilómetros de Wonsan, encontrando una resistencia moderada. Otras fuerzas de Corea del Sur tomaron Hoveyang y Chongangni.

NUEVO ULTIMATUM DE MAC ARTHUR

TOKIO, 9. (EFE). — El general Douglas Mac Arthur ha pedido "por última vez" a los norteamericanos que se rindan. El texto del mensaje dirigido por el general a los comunistas dice lo que sigue: "Este mensaje tiene por objeto informarles del paso dado por la Asamblea general de las Naciones Unidas el 8 de octubre de 1950, al adoptar la resolución adjunta. "A fin de que se cumplan las decisiones de las Naciones Unidas con un mínimo de pérdidas adicionales de vidas y de destrucción de la propiedad, exijo, como comandante en jefe de las Naciones Unidas, a usted y a sus fuerzas,

en cualquier parte de Corea en que se encuentren situadas, a que depongan inmediatamente las armas y cesen las hostilidades; y exhorto a todos los norteamericanos a que cooperen plenamente con las Naciones Unidas para establecer un Gobierno unificado, independiente y democrático en Corea, seguros de que las Naciones Unidas ayudarán a rehabilitar todas las partes de Corea unificada.

"A menos que actúe usted inmediatamente, procederé en el acto a tomar las medidas militares que sean necesarias para poner en vigor los decretos de las Naciones Unidas". Firmado, Douglas Mac Arthur, general jefe del Ejército de los Estados Unidos y de las Naciones Unidas.

Este segundo mensaje de Mac Arthur pidiendo la rendición en el término de ocho días ha sido enviado al primer ministro coreano Kim Il Sung, al mismo tiempo que las fuerzas de las Naciones Unidas cruzaban la frontera que separaba a las dos Coreas.

Cuatro aviadores norteamericanos, prisioneros de los soviets

FRANCFORT, 9 (EFE). — Cuatro aviadores norteamericanos que se vieron precisados a tomar tierra forzadamente en Rusia, en 1945, después de haber bombardeado un objetivo japonés, permanecían todavía a fines de 1947 en poder de los soviets, en calidad de internados, en un campo de concentración ruso cerca de Kíef, afirma un teniente del Ejército húngaro — cuyo nombre se conserva secreto por razones de seguridad — en una declaración jurada ante la Alta Comisaría americana.

Este organismo anuncia que se ha comunicado esta información a "las autoridades competentes", entre las que figura el departamento de Estado, y agrega que, tal vez se eleve el referido caso hasta las Naciones Unidas.

LE RECOMENDAMOS PIDA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES, LOS EXQUISITOS
DULCES DE PASCUA de Industrias Bib-Rambla

Teatro-Cine NACIONAL
HOY, desde las 3; última, a las 11
SANDRINI
El EMBAJADOR
Lo más gracioso del genial cómic
EL JUEVES: Nuestro próximo GRAN ESTRENO NEUTRALIDAD

Albayzín Cinema Desde las 5. Última, a las 11
GRANDIOSO EXITO de la conquistada producción
LA CASA DE LOS MILLONES
(COPIA NUEVA)
por LUIS SANDRINI y OLINDA BOZAN
Una producción que le hará olvidar todas sus penas y amarguras

D. O. M.
+
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Antonio Gómez Porcel
Que falleció en la tarde de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
(E. P. D.)
Su director espiritual, don Toribio Molina; su desconsolada esposa, doña Carmen Salazar Sanjuán; sus hijos, doña María, doña Carmen, don Miguel (ausente); y Paquita Gómez Salazar; hijos políticos, don José Baena Zarza y don Emilio Fernández Fernández; hermanos políticos, don Francisco, doña Isabel y don Antonio Salazar Sanjuán; primos, sobrinos y demás, familia,
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Horno de Marina, 1, duplicado, hasta la iglesia de Santa Ana, favores por los que le quedarán eternamente agradecidos.
Granada, 10 de octubre de 1950.

D. O. M.
+
SEGUNDO ANIVERSARIO
Don Felipe Fajardo Martín de Rescalvo
DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA
Que falleció el 11 de octubre de 1948
(E. P. D.)
La misa que se celebró hoy, martes, a las ocho menos cuarto, en la basílica de las Angustias, y las de libre intención que se digan los días 11 y 12, en las iglesias del Sagrario, Capilla del Hospital de San Juan de Dios y en la parroquia de Pinos Puente, serán aplicadas por su eterno descanso, a devoción de su viuda, hijos, padres y demás familia.
Granada, 10 de octubre de 1950.

PATRIA

Órgano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Lluvia de supuestas bombas sobre Inglaterra

Continúa el gigantesco simulacro de ataque atómico

Medidas de previsión en EE. UU. ante un posible bombardeo con armas atómicas

LONDRES, 9. (Urgente). (EFE).— Aviones "atacantes" han lanzado una lluvia de supuestas bombas sobre Gran Bretaña a primera hora de la mañana de hoy. Un jefe de la R.A.F. ha reconocido que se han descubierto una serie de puntos débiles y que no sirve de nada disimularlo.

MUCHOS BOMBARDEOS, "DERRIBADOS"

LONDRES, 9. (EFE).— Como parte de la primera fase de las maniobras aéreas conocidas por la palabra "Emperador", destinadas a probar la defensa antiaérea de Inglaterra, y que comenzaron al final de la semana pasada, durante la última noche los bombarderos "enemigos" procedentes del Continente efectuaron incursiones secundarias sobre objetivos menores, mientras que grandes formaciones atacaron el importante aeropuerto de Warwickshire. Los "cazas" intervinieron eficazmente y "batieron" un considerable número de bombarderos. Al mismo tiempo, una poderosa formación de aviones norteamericanos bombardearon Peterborough y Liverpool, última ciudad "subsistente del 'litz'" de la segunda noche de bombardeo.

Gigantesco incendio en una fábrica de tabacos

BETHUNE, 9. (EFE).—En la fábrica de tabacos se ha declarado un gigantesco incendio. A pesar de los esfuerzos de los bomberos no se pudo evitar que las llamas destruyeran quinientos toneladas de tabaco. Los daños se calculan que pasan de los quinientos millones de francos. Las llamas se veían desde 30 kilómetros de distancia.

NOTICIAS FINALES

GILLINGHAM (Inglaterra), 9. (EFE).— El diputado Mr. Panner ha declarado que la libra esterlina quizás sea revalorizada en un plazo de pocas semanas. Aunque los funcionarios gubernamentales han desmentido los insistentes rumores de que la libra iba a ser revalorizada, Panner ha insistido en que no tiene la menor duda de que esta medida será acordada en breve.

BURDEOS, 9. (EFE).—El periódico "Le Sudouest" señala en lugar destacado que la participación española en el Salón del Automóvil en París, reviste suma importancia, máxime cuando es la primera vez que España se manifiesta como industria automovilística en el extranjero.

LONDRES, 9. (EFE).—A partir de hoy, la iluminación de las tiendas y almacenes en Gran Bretaña se suspenderá desde las seis de la tarde a la una de la madrugada. Esta medida está destinada a realizar economías en el consumo de energía eléctrica, y será extendida a todas las horas del día a partir del 22 de octubre, fecha en que se implanta nuevamente en Inglaterra la hora normal.

ROMA, 9. (EFE).—En un cinematógrafo donde la organización política "Movimiento Social Italiano" había organizado un acto, se libró un encuentro entre los partidarios de este organismo y elementos comunistas. Uno de los del Movimiento Social Italiano resultó herido en el vientre por arma blanca. Su presunto agresor fue detenido y la policía logró restablecer la calma.

SAIGON, 9. (EFE).— Las avanzadas de las columnas que abandonaron Coabang han llegado a Thakhe. Las retaguardias están aún en contacto con fuerzas elementales del Viet-minh.

"Franco no consintió que Goering participara en el desfile de la Victoria, en Madrid"

"Hitler y Mussolini nunca estuvieron satisfechos con la actitud del Caudillo durante la guerra mundial"

Interesantísimos documentos alemanes son revelados ahora oficialmente por el Departamento de Estado

WASHINGTON, 9. (EFE).— El departamento de Estado ha dado a la publicidad un folleto en el que se reproducen documentos oficiales recogidos a los alemanes. En ellos se demuestra que a pesar de la ayuda prestada a los nacionalistas españoles durante la guerra civil española, Alemania tropezó con grandes dificultades para lograr a cambio concesión alguna, dice la agencia United Press.

"Un destacado personaje ha dicho que los documentos prueban claramente que el Generalísimo Franco se preocupó esencialmente en la guerra de los propios intereses españoles, con preferencia a los de cualquier potencia o ideología. Según dichos documentos, en cier-

to momento —se agrega— el mariscal Goering amenazó con enviar un alto funcionario alemán a Salamanca para que pusiera una pistola al pecho de Franco" a menos que éste accediera a ciertas concesiones comerciales a Alemania. Los documentos en cuestión han estado en el secreto hasta que han sido publicados. Constituyen parte de una serie de publicaciones oficiales, emprendidas con miras a la Historia. El material citado fue hallado en Alemania después de la victoria aliada.

Una de las más interesantes partes de esta documentación es la referente a la negativa del Generalísimo Franco a que Goering participara en el desfile de la Victoria nacional española al final de la guerra civil.

El último documento, que adopta la forma de editorial, demuestra que Hitler y Mussolini no se mostraban satisfechos de la actitud del Generalísimo Franco en la segunda guerra mundial. Esta parte corresponde a un documento que será publicado más tarde.

LA AYUDA RUSA A LOS ROJOS
WASHINGTON, 9. (EFE).— En los documentos publicados por el departamento de Estado —dice la agencia United Press— se afirma que aviadores rusos desembarcaron en la España republicana distraídos de miembros de la Cruz Roja internacional.

El cónsul general alemán en Barcelona, Docher, decía en septiembre de 1936: "He sabido de fuente fidedigna que 37 aviones, de los cuales ya han sido montados siete, fueron desembarcados por los rusos hace una semana en un pequeño puer-

Churchill, aclamado a su llegada a Copenhague

COPENHAGUE, 9. (EFE).— Al paso de Winston Churchill por las calles de la capital danesa, los comunistas han arrojado una bomba que al desmenuarse soltó una lluvia de octavillas del partido prosoviético. El artefacto cayó a bastante distancia del coche del ex "premier". "Parece que hay algún comunista", dijo el conductor del vehículo, uno de los dirigentes de la resistencia durante la guerra, y Churchill replicó: "que me saluda a mí".

Diez mil personas se concentraron en la plaza del Ayuntamiento y aclamaron ruidosamente a Churchill cuando se asomó al balcón del palacio municipal. El recorrido desde el aeródromo de diez kilómetros, estaba engalanado y a lo largo de todo el trayecto había gente que vitoreó con entusiasmo.

En unas palabras de agradecimiento al tributo que le rinde el Movimiento de Resistencia danés, Churchill hizo resaltar que la unión del mundo significa la paz, y que es deber de todo ser humano resistirse a la tiranía, venga de donde viniere.

¿HAN INTENTADO ASESINAR A DUCLOS?

PARIS, 9. (EFE).— Etienne Fajon, miembro del Politburó del partido comunista francés, afirma que "los imperialistas americanos y sus vasallos" han intentado asesinar a Jacques Duclos, jefe de la fracción comunista en la Asamblea Nacional francesa.

En un artículo que aparece en el diario comunista "L'Humanité", Fajon relaciona el incidente registrado ayer en Auch con el reciente asesinato del presidente del partido comunista belga, Lahaut, y el atentado cometido en Italia contra el secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, y señala que todos estos actos fueron investigados por los que califican de "imperialistas, americanos".

Terminó en Londres la huelga del gas

LONDRES, 9. (EFE).— Después que el personal de la Marina se hizo cargo de los gasómetros, los mil cuatrocientos obreros londinenses del gas, que llevaban veintidós días en huelga, han reanudado su servicio. Pedían aumento de jornales, pero su paro era ilegal, es decir, no tenía el apoyo del correspondiente Sindicato, y los dirigentes de la huelga han sido, por tal razón, condenados a un mes de prisión.

Será conmemorado el año próximo el quinto centenario de los Reyes Católicos

Bajo la suprema autoridad del Jefe del Estado se constituye un Patronato organizador de los actos

MADRID, 9. (CIPRA).— El ministerio de Educación Nacional publica hoy un decreto en el "Boletín Oficial del Estado" sobre conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. El preámbulo dice que en 1951 hará cinco siglos del nacimiento, en Madrid, de las Altas Torres, de la reina Isabel I de Castilla, y el 10 de marzo de 1952, cinco siglos también del día en que, en Sos del Rey Católico, ucaña Fernando V de Aragón. Entre ambas fechas queda, pues, enmarcado el año del quinto centenario de los Reyes Católicos, que abarca, con toda posibilidad también, el del nacimiento del descubridor del Nuevo Mundo.

Según la parte dispositiva, se constituye, bajo la suprema autoridad del Jefe del Estado, un Patronato, que se compondrá de una Junta de honor de una Comisión ejecutiva y de una Comisión permanente, y tendrá por misión organizar los diversos actos conmemorativos del quinto centenario de los Reyes Católicos. Formarán parte de la Junta de honor los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Ejército, Marina y Educación Nacional; el cardenal primado de España, arzobispo de Toledo y los jefes de las Misiones diplomáticas de todos los países de habla española. La Comisión ejecutiva será presidida por el ministro de Educación Nacional, y de ella serán miembros representantes de las Universidades del Reino, Instituto de España, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Junta de Relaciones Culturales, Instituto de Cultura Hispánica y



"GANGSTERS"

Es indudable que son muchas las personas que se dejan influir por el cine y las novelas policíacas o las de tipo policiaco hasta el punto de "vivirlas" en su cotidiano vegetal en esta vida de lágrimas. Para estas personas debían también existir esas valles que advierten a los espectadores cuando la película o la novela no es para determinadas edades y hace extensiva la advertencia para aquellos aditos propensos a imprecaciones demasadas con los "golpes" de los "gangsters" de Illinois.

Porque el hecho de que algunos adolescentes saigan del colegio ampuñando pistolas de madera y obligando a poner "manos arriba" a Papito, mientras Carlitos, "sargento" de un Scotland Yard de mentijillas, acude con sus "agentes" a copar la "banda", es de una inocencia que apenas influye en las pequeñas vidas de los muchachos. Ahora bien; no sucede lo mismo con los adultos que peinan onas y que se creen situados en Chicago aunque vivan en Avila, en Barcelona o en cualquiera otra población de nuestro afortunado país donde Scotland Yard no tiene nada que hacer, a Dios gracias.

No es la primera vez que he tenido que hacer una simple operación en un Banco; por ejemplo, cobrar un talón. Esto no tiene esa importancia que la pérdida de todo el tiempo que el cheque tarda en recorrer mesas y pupitres, dejándose adornar con signos cabalísticos, todos ilegibles —descansar sobre voluminosos libros y volar, al fin, de negociado en negociado hasta perderse de vista en un lugar inescrutable para el público. Durante esta espera, capaz de dar tiempo para contar los botones de las americanas de todos los que esperan, sumar todas las cifras de los almanaque y recordar cuánto nos costó el verano, he observado, reiteradas veces, a esos hombres conglaciados por los acontecimientos policíacos o novelescos. Son los que llegan al Banco, con una mano en el bolsillo, se acercan a la ventanilla y, con extrema cautela, sacan y depositan un cheque ante el funcionario que lo cambia por un número. Pasean nerviosos durante el tiempo que tardan en despaquilarlo y se acodan ante la ventanilla de "pagos" fiscalizando cada papel que, desde dentro, suministran al empleado y, cuando llega "el suyo" se agachan para confiar al pagador, con velada voz, cómo desean que les faciliten el dinero. Cuatro de los grandes, quince mil de ciento, dos mil de cincuenta y el resto de veinticinco y pequeños.

Entonces, mirando con el raballo del ojo a quienes hay a este lado del "telón de cristal", reparten los billetes en todos los bolsillos de su traje, se abrochan y se retiran de la ventanilla buscando con su desconfiada mirada al presunto "gangster" que ha de atravesarlos. Miran a todos y desconfían de todos porque saben —su experiencia y sus cañas se lo enseñaron— que el atracador viste, generalmente, bien, lleva sombrero gris y ni tiene una edad determinada ni cara de apacho.

Al salir del Banco, mirando al cielo, quien les sigue o si hay un coche apostado en la esquina, y acabarán por disimular su temor silbando algo que no saben o procurando dar a su semblante un aspecto de franca inocencia y de no tener dos reales.

Y a estos hombres, nadie les quitará de la cabeza que aquella mañana de oría que les miró al entrar en el portal de su casa, estaba complicada en el atraco de que los salvó su "serenidad". A. de L.

CONYUGAL Por Cerdá



—;Pero, hombre, se está ahogando su mujer y usted no se preocupa de salvarla!
—Claro; como que la he tirado yo!

Los mantecados de Industrias Bib-Rambla no los habrá usted olvidado